



ලංකාණයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිද්ධකරණලදී.

නො. 7,013 — 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දිනවූ සිකුරුදා.

Part IV. — හතරවෙනි කාණ්ඩය.

ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාච්ඡරණලද ප්‍රකාශපත්‍රයයි.

මහාමුත්‍යානාස සහ අයර්ලන්තය යන එක්සත් රාජ්‍යයේද, මුහුදින් එතර මුත්‍යානාස රටවලද රාජකීයමහලක් සමයසංරක්‍ෂක ආණ්ඩුකාරවරුන් විරජමානවූ පස්වෙනි ජෝර්ජ් අප මහාදර්ශනවහන්සේගේ නාමයෙන්ය :

සාන්ත මයිකල් සහ සාන්ත ජෝර්ජ් යන අති විශිෂ්ට පව්කතියේ හෙතෙම කොමැන්වර්වුද, බ්‍රිතාන්‍ය අධිරාජ්‍යයේ අති විශිෂ්ටතර පව්කතියේ හෙතෙම කොමැන්වර්වුද, බාත් යන අති ගෞරවාභී පව්කතියේ සහකාර වූද, ලංකාවේ සහ ඊට අයත් ප්‍රදේශවලද ආණ්ඩුකාර මූරකිර ප්‍රධාන සේනාධිපතිවූ සර් විලියම් හැන්රි මැනින්ග් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාච්ඡරණලද ප්‍රකාශ පත්‍රය යි.

බබ්ලිවි. එච්. මැනින්ග්.

වම් 1907වන ගම්බද සෙක්කාල ආඥාපණ්ඩේ 19වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මාතර දිස්ත්‍රික් සෙක්කාල කොමිෂිය විසින් සාදන්ට යෙදුන අතුරු ව්‍යවස්ථා 1909වන ජනවාරි මස මස 29වෙනි දින ප්‍රකාශකොට 1909 පෙබරවාරි මස 5වෙනි දින ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකොට ඉහතකී ආඥාපණ්ඩේ 20වෙනි වගන්තියේ 2වෙනි උප වගන්තිය යටතේ සිරකොට 1917වේ 8වෙනි 34වෙනි ආඥාපණ්ඩේ යටතේ හරිගස්සා ඉහතකී ආඥාපණ්ඩේ ඉහතකී වගන්තිය යටතේ ඉහතකී අතුරු ව්‍යවස්ථා වෙනස්කොට ඒ වෙනුවට වෙන අතුරු ව්‍යවස්ථා සම්පාදනයකරනලදී.

ඉහතකී ආඥාපණ්ඩේ 20වෙනි කාණ්ඩයේ 2වෙනි උප වගන්තියෙන් ලබ්‍යවිපයේ ආණ්ඩුකාරවූ අප කෙරෙහි පවර කිබෙන බලය පිට එකී ආණ්ඩුකාරවූ අප විසින් කාරක මහත්‍යාන සභාවේ මහත්‍යාන අැතුව 1909වන ජනවාරි මස 29වෙනි දින ප්‍රසිද්ධ අතුරු ව්‍යවස්ථා අවලංගුකරන බව සියලුදෙනාම මෙයින් දැනගත යුතුයි.

තවද ඉහතකී දිස්ත්‍රික් සෙක්කාල කොමිෂිය විසින් සම්පාදනයකල මෙහි “ගැසට් පත්‍රය” නම් උප ලේඛනයේ සඳහන් අතුරු ව්‍යවස්ථා මෙයින් සිරකරනු ලැබේ.

අප සම්මන්ත්‍රවහන්සේගේ වම්ප්‍රමාණයෙන් එක්වාදහස් නමසිය දහනමයක්වූ මැයි මස පහළොස්වෙනි දින ඉහතකී ලබ්‍යවිපයේ නුවරඑලියේදී අත්සන්කරදෙන්ට යෙදුනා ඇත.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,

රජතුමාණන් දෙවිඥෝ රකින්නා. (අත්සන්කළේ), ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ම.

(ගැසට් පත්‍රය) උපලේඛනය.

මාතර පලාතේ ප්‍රදේශ සෙක්කාල ගැන මාතර දිස්ත්‍රික් සෙක්කාල කොමිෂිය විසින් 1907වන ගම්බද සෙක්කාල ආඥා පණ්ඩේ 19වෙනි 20වෙනි කාණ්ඩ යටතේ සම්පාදනයකරනලද අතුරු ව්‍යවස්ථා.

1. මේ අතුරු ව්‍යවස්ථාවන්හි වචනයන්ගේ අර්ථය.— “පිරිමි ලමයා” “ගැහැණු ලමයා” “ලමයා” යන්නෙන් ප්‍රකාශ වෙන්නේ මාතර පාඨශාලා පලාත් තුළ පදිංචි “පිරිමි ලමයෙක්” “ගැහැණු ලමයෙක්” “ලමයෙක්” යනුයි.

“ව්‍යවස්ථා පොත” යන්නෙන් ප්‍රකාශවෙන්නේ කායකී සම්පාදක මහත්‍යානසභාවේදී ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් සිරකරනලද එකලට වලංගු අධාර ලැබීමේ පාඨශාලාවන් සම්බන්ධ ව්‍යවස්ථා පොතවේ.

“පාඨශාලාවට පැමිණීම” යන්නෙන් ප්‍රකාශවෙන්නේ සමුද්‍රේෂ් පැමිණ සිටීමක් සඳහා ව්‍යවස්ථා පොතේ නියම කාලය නොපිරිසෙලා දිනපතා ලේඛනයෙහි සලකුණකරණලද පැමිණ සිටීමවේ.

“පාඨශාලා සමිතිය” යන්නෙන් ප්‍රකාශවෙන්නේ මාතර පාඨශාලා ප්‍රදේශයෙහි පවත්වන්නාවූ පාඨශාලාවන් සම්බන්ධව “පලාත් සමිතිය” යනුයි.

“පාඨශාලාව” යන්නෙන් ප්‍රකාශවෙන්නේ මෙහි උප ලේඛනයෙහි සඳහන්වූ පාඨශාලාවකි.

“ලමයෙකුගේ ඉගැන්වීමට යෝග්‍යවූ ප්‍රමාණවූ සුදුසු පිළිමෙළ යෙදීම” සහ “කාරණ සහිත බාධාව” යනුවෙන් ප්‍රකාශ වෙන්නේ 1907වන ගම්බද පාඨශාලා ආඥාපණ්ඩේ 20වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යන උප වගන්තිවල විභාජකරණ ලද අවමවේ.

“පාඨශාලා පරීක්ෂකතුන” යනුවෙන් ප්‍රකාශවෙන්නේ ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරණලද පාඨ ශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකි.

2. ලමයින් පාඨශාලාවට පැමිණිය යුතුබව.—වයස අවුරුදු 6ට අඩු නුවූ 14ට වැඩිනුවූ හැම පිරිමිලමයාගේ මව් පියෝද වයස අවුරුදු 6ට අඩුනුවූ අවුරුදු 10ට වැඩිනුවූ හැම දෙමළ, මහමදගම්කාර ගැණුලමයාගේ මව්පියෝද, වයස අවුරුදු 6ට අඩුනුවූ 12ට වැඩිනුවූ (අනාස ජනිත) හැම ගැණුලමයාගේ මව්පියෝද, ඒ ලමයාගේ ඉගැන්වීමට යොදගන්නාලද යෝග්‍යවූ

සුදුසු පිළිවෙළක් හෝ ඒ ලමයා පාඨශාලාවට යැවීමට සැලකිය යුතු බාධාවක් හෝ ඇත්නම් මිස එසේ නැත්නම් ඒලමයාට මිට යාකරනලද උප ලේඛනයේ සඳහන් පාඨශාලාවකට යන්ට සලස්වන්ට ඕනෑම.

3. පාඨශාලාවට පැමිණ සිටීමේ කාලය.—යම් පිරිමි ලමයෙකු හෝ ගැණුලමයෙකු විසින් පාඨශාලාවට පැමිණ සිටිය යුතු කාලය නම්, එම වයසේ අන්‍යලමයින්ටද, ඉගැන්වීම පිණිස පාඨශාලාව විවෘතකර තිබෙන්නාවූ සම්පූර්ණ කාලය වේ.

4. අගම එක්තර කාරණයකි, එනම්:—(a) 1907වේ ගම්බද පාඨශාලා පනතේ 21වෙනි වගන්තියේ (d) උප වගන්තියේ ප්‍රකාර පාඨශාලාවේ අගම ධර්ම උගන්වන්නාවූ කාලයතුල යම් ලමයෙකුට එය ඉගැන්වීමෙන් නොව සිටීමට අවසර දෙනවාට කිසිදු බාධාවක් මෙහි නොමැත්තේය.

(b) යම් ලමයෙකුගේ මව්පියන්ගේ අගමේ ප්‍රකාර සම්පූර්ණයෙන් අගමේ කටයුතු කිරීම පිණිස වෙන්කරනබන දින යක පාඨශාලාවට එම ලමයාගේ පැමිණීම මෙයින් ඕනෑනොකෙරේ.

5. තවද අවුරුදු 11ටත් 14ටත් අතරේ වයස්වූ පිරිමිලමයෙක් සහ 10ටත් 12ටත් අතරේ වයස්වූ ගැණුලමයෙක් කියවීම, ලිවීම, ගණිතය යන්නෙන් 4වෙනි ප්‍රමාණයෙන් සමම් උගන්වයි යම් පාඨශාලාපරීක්ෂක කෙනෙකුගෙන් ලබනලද සහතික පත්‍රයක් ඇතිව අභිසභා කොමිටියේ සභාපතිතුමාගේ පිලිගැනීමේ ප්‍රකාර යම් ප්‍රයෝජනවත් රක්ෂාවක යෙදී සිටිනම් තවත් ඔහු හෝ ඇ පාඨශාලාවට පැමිණීම මෙයින් ඕනෑනොකෙරේ.

6. යම් මව්පිය කෙනෙක් මේ අතුරු ව්‍යවස්ථා කඩකළොත් නොහොත් ඊට අනුව ක්‍රියා නොකළොත් නැත්නම් එසේ කිරීම අනපසුකළොත් එබඳු අය ඊට වැරදිකාරයා වී කරණලද එක එක වැරද්දට රු. 20කට වැඩිනු වූ දඩයකට යන්ට වෙනවා සහ දවස්පහා පවත්වන්නාවූ වැරද්දක් සිදුවීම මනන්වඩා දවසකට රු. 10 ගණනේ දඩ ගෙවීමටද යන්ට වෙනවා ඇත.

සැලකිය යුතුයි.—මේ අතුරු ව්‍යවස්ථාවන්හි 1වෙනි 4වෙනි වගන්තියෙහි සඳහන්වෙනලද ගම්බද පාඨශාලා අග, පනතේ කොටස් මෙසේයි:—20වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යන උප වගන්තිය, යම් මව්පිය කෙනෙක් පාඨශාලා අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් අධාරලැබීම පිණිස ලියා පදිංචිකරණලද පාඨශාලාවකට හෝ අධාර ලැබීම පිණිස ලියා පදිංචිකරවාගැනීමට ඉල් එම්කරනලදුව එවකට කලානාව පිට තිබෙන පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ ඉගැන්වීමක් කරණ නැතක්යයි ප්‍රසිඛ ඉගැන්වීමේ දෙපාර්තමේන්තුවේ අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් අගතික කරණලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යන්නේයයි කියා හෝ තමාගේ දරුවාගේ ඉගැනීමට යෝග්‍යවූ ප්‍රමාණවූ කටයුතු සම්පාදනයකර තිබේයයි අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් සහතික කටයුතු පරිද්දෙන් යම් පිළිවෙළක් සම්පාදනයකර තිබේයයි ඔප්පුකිරීම හෝ ඔහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට යැවීමේ යටහත් කමින් නිදහස්කරන්ට ඕනෑයයි අධ්‍යක්ෂකතුමාගේ සහතිකයක්ගෙන පෙන්නුම්කර සිටීම හෝ කළොත් ඔහුගේ දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස අන්‍ය සුදුසු ක්‍රමයක් යොදාගෙන තිබේයයි සලකනුලැබේ.—නවද යම් ලමයෙකුට පාඨශාලාවට යන්ට නොසැලැස්සුවේ යම්කිසිසැලකිය යුතු බාධාවක් තිසායයි උපාසියට ඒත්තුයනලෙස ඔප්පුකළොත් එසේ නැරීම ගැණ කිසි මව්පියකෙනෙක් වැරදිකාරයාවෙනු නොලැබේ.

යම් අසනිපස්ක් නිසා හෝ වැලකිය නොහැකි කරුනක් නිසා හෝ යම් ලමයෙකුට පාඨශාලාවට යන්ට නොහැකිව යයි මව්පිය කෙනෙක් ඔප්පුකළොත් ඒ ලමයාට පාඨශාලාවට යන්ට නොසැලැස්වීම කාරණ සහිත බාධාවක්යයි පිලි ගනු ලැබේ.

21වෙනි උප වගන්තිය. යම් පාඨශාලාවක.—(a) අගම ධර්ම ඉගැන්වීමකරන්නේ පාඨශාලාවේ කාල සටහනෙහි සඳහන් කාලය තුළ පමණක්ය.

(b) පාඨශාලාව අයිතිවූ අගමේ ලමයින්ට හැර අන්‍ය අගමවල ලමයින්ට අගමධර්ම ඉගැන්වීමට ඔවුන්ගේ මව්පියෝ විරුධනම් එසේ උගන්වනුනොලැබේ.

(d) අගම ධර්ම උගන්වන කාලය තුළ එබඳු ලමයින් එම කාමරය තුළ සිටිනවාට ඔවුන්ගේ මව්පියෝ විරුධනම් එම පාඨශාලාකාමරයේ අන්‍ය නැතක ඔවුන්ට ඉගැනීම කරන්ට ඉඩදෙනු ලැබේ. එසේ නැත්නම් එම කාලය තුළදී එම කාමරයෙන් බැහැර ගොස් සිටීමට ඉඩදෙනුලැබේ.

(e) ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙමළ යන භාෂා තුනෙන්ම යුක්තවූ මේ වගන්තියේ පිටපතක් පාඨශාලාවේ හොඳින් පෙනෙන් නාවූ ස්ථානයක පිහිටුවා තබන්ට ඕනෑවේ.

යන මේ කාරණ පාඨශාලා සමිතිය විසින් පිලිගන්නාලද්දේනම් මිආ නැතහොත් අගම ධර්ම උගන්වන්නාවූ කිසිම පාඨශාලාවක් ස්වභාෂා පාඨශාලාවක් වශයෙන් පිලිගනුනොලැබේ.

පාඨශාලා ලෙඛනය.

වී. ඊඩ්, ප්‍රධානතැන.

1 .. ගොඹගම පාඨශාලාව	34 .. ගොඹපිටියේ බෞද්ධ පාඨශාලාව
2 .. වල්ගම පාඨශාලාව	35 .. විල්පිට බෞද්ධ පාඨශාලාව
3 .. තල්පාවෙල අණ්ඩුවේ පාඨශාලාව	36 .. තාරන්දෙහියේ අණ්ඩුවේ පාඨශාලාව
4 .. නාඹිමහ මහාඥ ඛෞද්ධ එම	37 .. කරගොඹලත්ගොඹ එම
5 .. මාරඹ අණ්ඩුවේ එම	38 .. කඹුරුපිටියේ වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ ගැණු පාඨශාලාව
6 .. මලිඳුව අණ්ඩුවේ එම	39 .. පලොල්පිටියේ වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ පාඨශාලාව
7 .. පරදුව එම	40 .. මිවිවිහමුවේ අණ්ඩුවේ පාඨශාලාව
8 .. පෝරඹ එම ගැණු එම	41 .. සුසුල්වැල්ලේ එම
9 .. කනන්තේ බෞද්ධ එම	42 .. ගඹියන බෞද්ධ පාඨශාලාව
10 .. දම්පැල්ලේ අණ්ඩුවේ පිරිමි එම	43 .. තිහගොඹ අණ්ඩුවේ එම
11 .. දම්පැල්ලේ එම ගැණු එම	44 .. තිහගොඹ වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ පාඨශාලාව
12 .. මාලිමබඹ වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ පාඨශාලාව	45 .. දෙවුන්දර දඳුළුගොස් පාඨශාලාව
13 .. කඳුවත්තේ අණ්ඩුවේ මහමදගමකාර පාඨශාලාව	46 .. දෙවුන්දර වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ පාඨශාලාව
14 .. දෙහිපිටියේ බෞද්ධ පාඨශාලාව	47 .. ගන්දර අණ්ඩුවේ පිරිමි පාඨශාලාව
15 .. ගල්කොත්තේ අණ්ඩුවේ මහමදගමකාර පාඨශාලාව	48 .. ගන්දර වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ පාඨශාලාව
16 .. වැලිගම එංගලන්ත සභාමේ පාඨශාලාව	49 .. මොටාගෙදර අණ්ඩුවේ මිආ පාඨශාලාව
17 .. එම මිආ එම	50 .. අපරුක්කේ අණ්ඩුවේ පිරිමි එම
18 .. වැලිගම බෞද්ධ පාඨශාලාව	51 .. එම
19 .. මිරිස්ගේ අණ්ඩුවේ පාඨශාලාව	52 .. නාඹවුන්තේ අණ්ඩුවේ ගැණු එම
20 .. මිරිස්ගේ බෞද්ධ ගැණු එම	53 .. ජියාගම බෞද්ධ මිආ එම
21 .. තල්අරගම වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ පාඨශාලාව	54 .. දික්වැල්ලේ බෞද්ධ මිආ එම
22 .. කඹුරුගමුවේ එම	55 .. තලල්ලේ අණ්ඩුවේ පිරිමි එම
23 .. හල්ලල බෞද්ධ පාඨශාලාව	56 .. දෙගගම අණ්ඩුවේ එම
24 .. අලපරාදෙහියේ අණ්ඩුවේ පාඨශාලාව	57 .. කෝත්ත බෞද්ධ එම
25 .. මොරවික එම	58 .. පල්ලාවෙල අණ්ඩුවේ එම
26 .. දෙහියාගේ රෝමානුකතෝලික සමාගමේ පාඨශාලාව	59 .. දෙහියන්දර අණ්ඩුවේ එම
27 .. කොටපල අණ්ඩුවේ පාඨශාලාව	60 .. රත්වංශාඹ වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ පාඨශාලාව
28 .. පල්ලේගම එම	61 .. කොකාමල පාඨශාලාව
29 .. බෙරලප්පාකර එම	62 .. තලල් පාඨශාලාව
30 .. උරුකොත්තේ එම	63 .. දික්වැල්ලේ පාඨශාලාව
31 .. ගෙවුම එම	64 .. ගොඹබද්දල පාඨශාලාව
32 .. අතුරෙලියේ එම	
33 .. තලගගම වැස්ලියන් මිසියොනාරීස් සමාගමේ පාඨශාලාව	

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දන්වීම.

No. 2,541, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහක ඉඩම්වල බද්ද ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද පස්වරු 2ට මහනුවර කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර පරාගේ යටිනුවර කොඨාසයේ බෝවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සිතියම 6,813. ගම—බෝවල. අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.
 නො. ඉඩමේ නම. ඉල්ලුම්කාරයා. අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
 4 ගල්කන්දේසේන ගල්වලේසේන ... ජ. රත්නාසක ... කොටසක් වැව් තිබේ ... 1 2 28.1
 අවුරුද්දකට තක්සේරු බදු මිල රුපියල් 5ක්ය.
 බදුදීමේ කොන්දේසි නම්:— (1) මාස දෙකක් කල්ඇතුළු නොතිසිය දුන්විට බද්ද ඉවරවෙනලෙස "විකවි බිප් මකුඩු පැන්සි" නම් අවසර පත්‍රයක් පිට ඉඩම බදුදෙනු ලැබේ.
 (2) බද්ද අර්ථවැඩියා කළොත්, අවුරුදු පහකට වතාවක් බැගින් බදුමිල නැවත බලා හරිගස්සනු ලැබේ.
 (3) ඉඩම තුළ පවතිනා ගොඩනැගිලි සාදනට බැරිය.
 බද්ද විකිණීමේ කොන්දේසි සමබන්ධ වැඩිදුර කාරණා මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්තතුමාගෙන්ද, පලාත් කඩදසි මහනුවර කවිචේරියේදීද බලා දැනගනට සුඵවන.
 වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්හ.

දකුණු පරාගේ මහඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 31වෙනි දිනට හෝ ඊට මත්තෙන් ගාල්ලේ කවිචේරියේදී මෙහි පහත සඳහන් ආණ්ඩුව සහක ඉඩම් එහි සඳහන් දේපලාදිය වැව්ම පිණිස වම් 1919ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14වෙනි දින පටන් කාලසීමාවක් නොමැතිව බදු ගැණීමට ඉල්ලා ලියා එවනලද ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගැනීමට බලාපොරොත්තු වුව සිටින්නේය. ඉල්ලුම්කරණ අයවලුන්ගේ සම්පූර්ණ නම් සහ පදිංචියද සඳහන් නොකළ ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ. තවද මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙත අත්කරගතව හෝ ඉන් කොටසකට එක එක බිම්කැබලිලට නියමකර තිබෙන ප්‍රකාර මුදලක් නැත්පත්කොට නැති සුඵවේ. එසේ මුදලක් නැත්පත් නොකරන්නේ නම් එහි ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ. ඉඩමේ බද්ද විකුණනට පෙර හෝ ඉඩමේ බද්ද විකිණීම නොකරනවායයි මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් නිවැරදි කරගන්නාතුරු ඉහතකී අන්දමින් නැත්පත් කරණලද මුදල් ආපසු ගෙවනුනොලැබේ. ආණ්ඩුවට අයිති ඉඩම් බදු දෙන ආසුපණන යටතේ එකී වගන්තිවලට අනුව වම් 1919ක්වූ අගෝස්තු මස 14වෙනි බාහස්පතින්ද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිචේරියේදී බද්ද ප්‍රසිධ වෙන්දේසියේ විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. බද්ද වෙන්දේසියේදී ඉල්ලුම්කරනට සුඵවත් වෙන්ගේ ඉහතකී ප්‍රකාරයට මුදල් බැඳ ඉල්ලුම්කරනු අයවරින්ට පමණකි.
 මෙහි පහත සඳහන් ඉඩම් කැබලිවල බද්දේ කොන්දේසි අදිය ගාල්ලේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිති යම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගනට සුඵවන.
 දකුණු දිසාවේ ගාර් දිසානිකේ ගබඩාවන්තුවේ මෙහි පහත සඳහන් ගම්වල පිහිටි බිම් කැබලි 27ක්.
 සිතියම 10,871. පිහිටි ස්ථානය—හෝනලගොඩ. ඉල්ලුම්කාරයා—නික්කඩුවේ පදිංචි ජේම්ස් සෙනෙවිරත්න.

නො.	ඉඩමේ නම.	විස්තරය.	බිම්තරම.	අ. රු. ප.	අක්කරයකට අත්කරගතව හෝ මුල් අවුරුදු 6යේ එක එක අවුරුද්දට බදු	අක්කරයකට අත්කරගතව හෝ 24යේ එක එක සකට මැනීමේ ගාස්තු	අක්කරයකට නොගත් ඉන් කොටසකට මැනීමේ ගාස්තු	අක්කරයකට අත්කරගතව හෝ මුල් අවුරුදු 6යේ එක එක අවුරුද්දට බදු
1	නිරුවානේකැටිය	මහබැද්ද	2 0 6	0.90	3.15	4	7	
සිතියම 11,006. පිහිටි ස්ථානය—ලේවල ඉහල.								
ඉල්ලුම්කාරයා—ගනේගොඩ පදිංචි කාරියවසන්තපුනන්තිරියේ කාරෝලිස් ද සිල්වා.								
1	ගල්පහකන්ද නොගොත් ගල් පොහේගොඩකන්ද නොගොත් නාරන්ගොඩකුඹුරේ ගොඩ	සුඵබැද්ද	6 1 10	0.90	3.15	4	7	
2	එම	එම	0 1 2	(නහනම් ඉඩම බදුදෙනු නොලැබේ)				
සිතියම 11,069. පිහිටි ස්ථානය—ඉහලලේවල. ඉල්ලුම්කාරයා—ඉහලකිම්බියේ පදිංචි වලිච්චිගොඩගේ තෙලේනිස්.								
1	ඊලාගලකන්දඅද්දර	බැද්ද	2 0 20	1	3.50	4	7*	
2	එම	එම	0 1 31	(නහනම් ඉඩම බදුදෙනු නොලැබේ)				
3	එම	එම	0 2 34	එම				
ඉල්ලුම්කාරයා—ඉහලකිම්බියේ පදිංචි වලිච්චිගොඩගේ තෙලේනිස්.								
4	එම	එම	2 3 24	1	3.50	4	7*	
5	දෙලඉහලකන්ද	එම	0 1 31	(නහනම් ඉඩම බදුදෙනු නොලැබේ)				
ඉල්ලුම්කාරයා—ඇම්. ඩී. සිරිවික්‍රම, හිල්කාසල් ඇස්ටේරි, අත්මමන.								
6	එම	එම	10 0 7	1	3.50	3	6*	
සිතියම 11,072. පිහිටි ස්ථානය—පහල ලේවල.								
2	පොල්ගහවිලකන්ද	එම	0 0 21	(නහනම් ඉඩම බදුදෙනු නොලැබේ)				
ඉල්ලුම්කාරයා—ලේවල පදිංචි පහලගමගේ කෝවිස්අප්පුහාමි.								
3	එම	එම	1 3 19	1.10	3.85	5	8.50*	
ඉල්ලුම්කාරයා—දන්ගෙදර පදිංචි සේමගේ සයිමන් විජේවර්ධන.								
4	එම	එම	5 0 17	1.10	3.85	4	7.50*	
සිතියම 11,091. පිහිටි ස්ථානය—පහලකිම්බිය.								
1	මුත්තෙව්දුගේන නොගොත් කාසිදෙහියේගේන	කැකිල්ල	0 0 10	(නහනම් ඉඩම බදුදෙනු නොලැබේ)				
ඉල්ලුම්කාරයා—ජී. සී. බෙන්ජමින්, කුඹුල්වැල්ල.								
2	එම	එම	4 0 1	1.80	6.30	4	9.50*	
3	එම	එම	6 1 31	1.80	6.30	4	9.50*	
4	බෙලිඅත්තේවිලටුඹුල්ල	වත්ත	0 3 6	1.60	5.60	5	10*	
5	බෙලිඅත්තේවිල සේන නොගොත් මුත්තෙව්දුගේන	කැකිල්ල	0 0 26	(නහනම් ඉඩම බදුදෙනු නොලැබේ)				
6	එම	බැද්ද	1 0 21	1.80	6.30	5	10.50*	
ඉල්ලුම්කාරයා—කුඹුල්වැල්ලේ ජී. සී. බෙන්ජමින්.								
7	එම	එම	7 3 38	1.80	6.30	4	9.50*	
8	වත්තියගාවාදෙහිය නොගොත් බෙලිඅත්තේවිලටුඹුල්ල. දෙහිය	දෙහිය	0 0 11	(හෝමර 7 බිම්කව්‍රියන් සමග බදුදෙනු ලැබේ)				

නො.	ඉඩමේ නම.	විස්තරය.	ඉ. රු. ප.	ඉක්කරයකට මුල් ඉවුරුදු 6෦෧ එක එක	ඉක්කරයකට ඉතුරු ඉවුරුදු 24෧෮ එක එක	ඉක්කරයකට නොගොන් ඉන් කොට ගතව මැනීමේ ගාස්තු රු.	ඉක්කරයක කන්සේරු මිල, රු. ග.
		සිතියම 11,101. පිහිටි ස්ථානය—ඉහල කිහිපය. ඉල්ලුම්කාරයා—ජී. ඩී. ජයසුන්දර. නොමිමර 41, පැතිලර් විදියේ ගාල්ල.					
1	පත්තාමගකුමුරගොඩ	බැද්ද	2 0 7	1.20	4.20	4	8*
		සිතියම 11,107. පිහිටි ස්ථානය—පහලකිහිපය.					
1	ගලපත්තාවලදුව නොගොන් කාසිදෙහියේකන්ද	එලිකරපු ඉඩම	0 3 20	(නහනම් ඉඩම බදුදෙකු නොලැබේ)			
		ඉල්ලුම්කාරයා—ආර්. ඒ. වික්‍රමසිංහ ගාල්ල.					
2	එම	මහබැද්ද	10 1 18	1.80	6.30	3	8.50*
		සිතියම 11,125. පිහිටි ස්ථානය—මාබොටුවන. ඉල්ලුම්කාරයා—ඉහලකිහිපයේ වැලිවිටියොඩගේ නෙලේනිස්.					
4	බැදිමැදඉහලමන්තිය	බැද්ද	5 1 12	1	3.50	4	7*
		සිතියම 11,126. ඉල්ලුම්කාරයා—මාබොටුවන පදිංචි ජී. ආර්. වික්‍රමතිලක.					
1	ගහලේගොඩකන්ද නොගොන් ගුලුගහකන්ද	එම	2 3 21	0.90	3.15	4	7*
		සිතියම 11,127. පිහිටි ස්ථානය—බද්දේගම නැගෙනහිර. ඉල්ලුම්කාරයා—බද්දේගම ආල්ලේකන්දේ පදිංචි බිලිලි. ජේ. ද සිල්වා මහතා.					
3	කිතුල්කන්ද	එම	49 3 34	1.60	5.60	3	8*
		සිතියම 11,132. පිහිටි ස්ථානය—පහලකිහිපය. ඉල්ලුම්කාරයා—කිහිපයේ පදිංචි හෙන්ද්‍රික් ජයවර්ධන.					
1	දොලේගොඩකන්ද නොගොන් වරකාපිටකන්ද	මහබැද්ද	1 3 36	1.20	4.20	5	9*
		සිතියම 11,133.					
1	ගල්පොතුයාගේ ගොඩ නොගොන් වරකාපිටකන්ද	කැකිල්ල	0 0 12	(නහනම් ඉඩම බදුදෙකු නොලැබේ)			
2	එම	එම	0 0 6	එම			
		ඉල්ලුම්කාරයා—පහලකිහිපයේ දබරලියනගේ හෙන්ද්‍රික්.					
3	එම	මහබැද්ද	1 3 31	1.40	4.90	5	9.50*
		සිතියම 11,134. පිහිටි ස්ථානය—ඉහලකිහිපය. ඉල්ලුම්කාරයා—ජේ. ආර්. ඩෝලම්ස් මහතා ජෙසිල්රෝඩ් ගාල්ල.					
2	කොණ්ඩොඩකන්ද	එම	4 2 22	1.40	4.90	4	8.50*
		සිතියම 11,160. පිහිටි ස්ථානය—නාන්තේවෙල. ඉල්ලුම්කාරයා—නාන්තේවෙල, නාන්තේවෙල ජයගොඩගේ ඩික්කිආප්පු.					
1	කුඹරවැල්කැටිය	කැකිල්ල	2 0 0	1.10	3.85	5	8.50*
		සිතියම 11,197. පිහිටි ස්ථානය—ඉහල ලේල්වෙල.					
1	කැකිල්ලමන්තිය	පහන	0 0 37	(නහනම් ඉඩම බදුදෙකු නොලැබේ)			
		ඉල්ලුම්කාරයා—ගනේගොඩ පදිංචි කාරියමසන් හසුනන්තිරිගේ කාරෝලිස් ද සිල්වා.					
2	එම	එම	4 0 0	0.80	2.80	4	6.50*
3	එම	එම	3 0 39	0.80	2.80	4	6.50*
4	එම	එම	0 2 33	(නහනම් ඉඩම බදුදෙකු නොලැබේ)			
		සිතියම 11,215. පිහිටි ස්ථානය—ලෑරල. ඉල්ලුම්කාරයා—ලෑරල පදිංචි ජයගොඩගේ ජේම්ස්.					
1	ආදගලගොඩ	සුරබැද්ද	2 0 6	1.10	3.85	4	7.50*
2	එම	එම	1 0 21	(නහනම් ඉඩම බදුදෙකු නොලැබේ)			
		සිතියම 11,218. පිහිටි ස්ථානය—පානවැලිවිටිය. ඉල්ලුම්කාරයා—වලහන්දුගේ, විලියම් පී. ද සිල්වා.					
1	දිහිලිකඩවතුරුගොඩ	එම	2 0 2	1	3.50	4	7*
		සිතියම 11,220. පිහිටි ස්ථානය—බද්දේගම නැගෙනහිර. ඉල්ලුම්කාරයා බද්දේගම පදිංචි නෙපානිස් ආල්විස් ආබිවික්‍රම.					
1	කොටගොඩකන්ද	බැද්ද	9 3 20	2	7	4	10*

* හිටවන වැටිලි—රබර්, නේ නොගොන් පොල්; ජී. ආර්. පැග්ඩන්, වැඩබලන මහසෙකුකාරිස් මිමහ.

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක වැල්ලබවපත් තුනේ පිහිටා තිබෙන මඩ ඉඩම්වල ආවුරුදු පහක බද්ද වසී 1919ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 27වෙනි සෙනසුණු දවල් එකට ආම්බලන්ගොඩ තානායම්දි විකුණනු ලැබේ.
 (2) වැහිමිලට ඉල්ලුම්කරගන්නාලදු ආය විසින් වහාම ඒජන්ත උත්තරාන්තේට ආවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එකී ඉල්ලීම හිරිහැරිව භාරගනු නොලැබේ.
 (3) බදු ගැනුම්කාරයා විසින් බහුට දෙන බලකඩදැසියේ මුද්දර ගාස්තුව ගෙවියයුතුයි.
 (4) යම් ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් තිබුනේ නම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට යම් ආලාභයක් ආයකර ගැනීමට නුසුරුවන.

වසී 1919ක්වූ මැයි මස 12 දින සී. කුමාරසාමි, ගාල්ලේ කවිමේරියේදී. ද. ප. ඒජන්තකැන වෙනුවට.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහතා, මු. පැ. කු.
94	ඉහබතිවුවෙලආද්දරදකුණුවිටකුමුර	3 0 0
98	ගොඩගේනමුල්ල	2 0 0
99	කොස්ගහකුමුර	0 0 2
102	වැල්ලබැදිකන්දආද්දරකුමුර	1 0 0

නො.	ඉඩමේ නම.	මහතා, මු. පැ. කු.
105	වත්තආද්දරකුමුර	1 0 0
106	සුවක්දොලේදෙහියකුමුර	0 2 0
107	මලනණපහලවත්ත	0 2 0
108	තලාවේකුමුර	1 0 0
109	ගුරුගොඩවැල්ලදෙහිය	1 0 0
110	පත්වලකුමුර	3 0 0
111	හල්ගහපලුමුල්ලවෙල	4 0 0
112	පත්වලකුමුර	3 0 0
113	කහන්දන්බපහලකුමුර	10 0 0
114	ආහරවෙතිමුල්ලේකුමුර	0 2 0
115	බෙලිගස්ගාස්	8 0 0
117	ලේනතිරිදෙහියඉහලවෙල	6 0 0
118	ගල්දෙලකුමුර	6 0 0
119	පරනබලවත්තේබටදොම්ගහලකුමුර	2 2 0
120	දෙවිලගහකුමුර	1 0 0
121	හල්වතුරුආලයාස්	2 0 0
122	තැන්මෝදරදෙහිය	0 2 0
124	බල්ගාපොලන්දමුල්ල	2 2 0

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු.පැ.කු.
125	පැපිලියාගහගොඩපිටිය .. ගම—කොබෙයිතුඩුව.	—
126	වත්තපද්දරවෙල .. ගම—අම්බලන්ගොඩ උතුර.	2 0 0
127	මහවෙල .. ගම—අම්බලන්ගොඩ දකුණ.	1 2 0
128	ඇලමෝදරම්බඩම්වෙල ..	1 2 0
129	වත්තපද්දරවෙල .. ගම—දිවියාගහවෙල් පලාත.	1 2 0
130	කැරුවේආලමෝදරවෙල .. ගම—පුටුපලාත.	1 0 0
131	හල්වගුරේආලමෝදරගත්තන්ද ..	1 0 0
133	ගත්තන්ද ..	2 0 0
134	දික්දුම්බිලියේකුඹුර .. ගම—එගොඩවෙල.	1 0 0
135	ලුහුගල්ලපද්දර .. ගම—අම්බලන්ගොඩ.	1 0 0
136	බවහිරවෙල ..	—
137	වත්තපද්දර .. ගම—කන්දපද්දරවෙල්පලාත.	0 2 0
138	කන්දපද්දරකිරිවත්තපද්දරවෙල .. ගම—රැකදුගේන.	1 1 0
139	මුලුනආගොඩ .. ගම—කල්ගස්සාය.	3 0 0
140	කල්ගස්සායවෙල .. ගම—පිහිකාගේන.	32 0 0
143	මැල්ලවදිවිතුරුවේකුඹුර .. ගම—කටත්තොට.	1 2 0
144	බත්බරවත්තපද්දරවෙල ..	1 1 0
145	මහදිමාගේවෙල ..	1 2 0
146	මැදවත්තපද්දරවෙල ..	1 0 0
147	තොටබඩවත්තපද්දරවෙල .. ගම—තුඩුවේගොඩ.	1 1 0
148	තුඩුවේගොඩගහවෙල ..	2 0 0
149	එම ..	2 0 0
150	එම ..	1 2 0
151	එම ..	1 0 0
152	එම ..	1 0 0
153	එම ..	1 0 0
154	එම .. ගම—අගුගල්ල.	5 0 0
157	දෙහිගහලුමුල්ල .. ගම—දිනවලමේල්පලාත.	1 2 0
161	වත්තපද්දරයාය ..	2 0 0
163	මනත්තියා පදිංචි වත්තපද්දරකුඹුර .. ගම—උනගස්වෙල්පලාත.	2 0 0
165	දෙබරගොඩ .. ගම—කල්ගහවත්තවෙල්පලාත.	3 0 4
168	මිකන්දපද්දරගල්වලගාවාඉහලකුඹුර ..	2 0 0
169	ඉහල්පොත්තේකුඹුර .. ගම—මඩකුඹුරවෙල්පලාත.	4 0 0
171	වත්තපද්දරකුඹුර .. ගම—කිරිකුගේවෙල්පලාත.	0 2 0
174	ඉහලකිරිපැද්දේයාය ..	1 0 0
175	කිරිපැද්දේමහවෙලඉහලලුමුල්ල ..	3 0 0
178	මහවෙල්යායදුටුගේපාරපද්දරමුල්ල .. ගම—කිනගහතොට.	3 0 0
180	කොරලුමානායාගේපහලකැබැල්ල ..	1 2 0
181	කිනගහතොටපහලකුඹුර .. ගම—කන්දපද්දරවෙල්පලාත.	1 1 1
82	කන්දපද්දරකිරිපැද්දේමහවෙල ..	0 3 0
183	කන්දපද්දරකිරිපැද්දේයාය ..	1 2 0
184	ඇලවලුමුල්ලපැත්තේකුඹුර .. ගම—එගොඩවෙල්පලාත.	3 0 0
185	ගොත්ඛනිනතොටයාගේගත්තන්දේකුඹුර .. ගම—ගොඩගේන.	0 2 0
186	තොටපලලග ..	1 0 0
188	පොකුනායාය රජසත්තක ලුමුල්ල ..	1 0 0
189	මැලිතොටවෙල ..	1 2 0
190	ගොරුබොක්ක ..	1 2 0
191	ගොඩගේනමුල්ල .. ගම—කරිතුඩුව.	1 0 4
194	කරිතුඩුව ..	2 0 0
195	එම ..	3 0 0

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු.පැ.කු.
196	කරිතුඩුව .. ගම—කරිත්තඩුව.	6 0 0
197	මහවෙල ..	1 0 0
198	මාකන්තොට ..	1 0 0
199	ඇලපද්දර .. ගම—කහදුව.	3 2 0
202	ඉද්දගොඩකුඹුර .. ගම—වතුරිල.	2 0 0
203	පැපිලියාගහගොඩපිටිය .. ගම—පකියාන.	1 2 0
204	කන්දපද්දරවෙල ..	0 2 0
205	වත්තපද්දරවෙල ..	1 2 0
206	ගිරිතුඩුවෙල ..	1 2 0
207	ගිරිතුඩුවෙල ..	0 1 0
208	එම .. ගම—ගුරුබැවිල.	1 2 0
209	වෙරඵවදවන .. ගම—කන්දපද්දර.	1 2 2
211	කන්දපද්දරකිරිපැද්දේයාය ..	0 2 0
215	කපුගහලග .. ගම—ගොඩගම.	0 3 0
216	අස්සලගලලුමුල්ල ..	2 0 0
217	ඉරියගහමුල්ලගොඩපිටිය ..	1 1 0
218	බබලාඉහල .. ගම—වෙරගොඩ.	2 0 0
219	දත්තගවෙල ..	0 2 0
220	කුරුඳුවත්තඉහල ..	0 1 0
223	මත්තාවල ..	1 0 0
224	ඉල්ලුකත්තේපලුමුල්ල ..	0 3 0
225	මුහලවෙල ..	0 2 0
226	සීනියාගලලුමුල්ල ..	2 0 0
228	හලගම .. ගම—බටපොල.	0 0 4
231	පුරනගොඩපිටිය ..	1 0 0
234	ලිපිදියත්ත ..	3 0 0
236	මිට්ටිකිට ..	2 0 0
237	ඉහලගොඩපිටිය ..	1 0 0
238	මිල්ලෙඅත්තේවෙල ..	2 0 0
239	මිල්ලත්තලග .. ගම—බටපොල 2.	0 2 0
240	බෙලිඅත්තවෙල ..	0 3 0
241	ලුමුල්ල ..	0 3 4
242	අගුරුපලගොඩැල්ල ..	3 2 0
243	දත්තැවිය ..	1 1 0
244	වත්තපද්දර ..	0 2 0
245	මානත්තොඩ .. ගම—බටපොල 3.	0 2 0
246	ඇලතොටුවේවෙල්ලලග .. ගම—බටපොල 4.	1 0 0
249	පොලොත්මැල්ල ..	0 2 0
248	ලුමුල්ල ..	0 2 0
251	මහවෙලලුමුල්ල ..	4 0 0
252	එම ..	2 2 0
253	එම ..	0 2 0
255	තුත්තඩුව ..	1 0 0
257	කොස්ගහලග ..	4 0 0
258	ඉහලගොඩපිටිය ..	2 0 0
259	හලලග ..	0 1 0
260	පොලොත්මුල්ල ..	0 2 0
262	වත්තපද්දර .. ගම—බටපොල 5.	0 1 0
263	පාත්‍රාකැවිය ..	1 1 0
264	ලුමුල්ල .. ගම—බටපොල 6.	0 1 0
265	මානත්තොඩ ..	1 1 0
266	ලුමුල්ල .. ගම—කොබෙයිතුඩුව.	0 1 0
267	වලමුව .. ගම—කහදුව.	1 2 0
269	මාරගස්මුල්ලවෙල්ල .. ගම—කරන්දෙහිය.	—
270	තාරවෙල .. ගම—බටපොල තැගගණහිර.	5 0 0
271	කහටපිට්ටිවල ..	3 0 0

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්‍යක කිනිදුම්පත්තුවෙහි පිහිටාතිබෙන මඩඉඩම්වල අවුරුදු පහකට බද්ද වසි 1919ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 3වෙනි බදුද සමය 1ට කිනිදුම් තානායමේදී විකුණනු ලැබේ.

2. වැඩි මිලට ඉල්ලුම්කරගන්නාලද අය විසින් වහාම ඒජන්ත උන්නාන්සේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එකී ඉල්ලීම සිරි ගැරියට භාරගනු නොලැබේ.

3. බදු ගැනුම්කාරයාට ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් දෙන බලකඩදසියට ඕනෑකරන මුද්දර ගාස්තුව ඔහු විසින් මනත් වඩා ගෙවන්නට ඕනෑය.

4. ඉඩමක් විකුණාට පසු එහි යම් වරදක් කිවුණේවිනම් ඒ සඳහා බදුගැනුම්කාරයාට යම් අලාභයක් ඒ ගැණ අයකර ගැනීම නුසුඵවන.

සී. කුමාරසාමි,
ද. ප. ඒජන්තැන වෙනුවට.

මහ 1919ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින
ආල්ලේ කවිචේරිසේදිය.

ඉඩම්කැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	මහක, මු.පැ.කු.
1	ඉඹුල්විවිභලදෙකිය ගම-අැප්පල.	3 0 0
2	වත්තෙහේනදෙකියෙකුඹුර ගම-නැකැත්තේවෙල.	3 0 0
3	කර්භේන්දුවපාරේන්උඩකැබැල්ල	1 0 0
4	සුදුවැල්ලවැවදෙකිය	0 2 0
5	පිලවලදෙකියඋඩුකුඹුර	0 2 0
6	කිරිමැව්වලදෙකිය	3 0 0
7	ගෙපාරආද්දරදෙකිය	0 1 0
8	වවලආගර	0 2 0
9	නාගභවලලගදෙකිය	1 0 0
10	ලිදලගලියද්ද ගම-කවලගම.	1 0 0
11	බදුඅඹුන්ඉහලදෙකිය	4 1 0
12	පල්ලෙගෙදරදෙකිය	3 0 0
13	මැදකුඹුරපිටකැබැල්ල	1 1 0
14	පමුණේදෙකිය	1 1 0
15	කැකුනලගදෙකිය	1 0 0
16	දෙකිගලදෙකිය	1 0 0
17	වත්තආද්දරදෙකිය	0 2 0
18	විරපාරගෙදරවතආද්දරකුඹුර	1 1 0
19	විරපානගෙදරවතආද්දරකුඹුරදෙකිය	1 1 0
20	පනත්ආලගල්පොත්තෙආගුරුමිකන්ද	0 2 0
21	පිටම්කන්ද	1 0 0
22	බදුඅඹුණේපහලදෙකිය	1 1 0
23	පොල්ගඟහේනදෙකිය	4 1 0
24	කිනියෙකැවියදෙකිය ගම-නත්තම්පිටිය.	3 0 0
25	නාවලපිටදෙකිය ගම-ඉහලගමගුම්මඩුව.	1 0 0
26	කහම්ලියාවත්තෙකන්දදෙකියකුඹුර	0 3 0
27	කඩුන්කුඹුර	6 0 0
28	කඩුන්කුඹුරපහලකැබැල්ල	2 2 0
29	ගලදෙකියෙකුඹුර	0 3 0
30	කැරවකමුල්ලේඉහලකැබැල්ල	0 2 0
31	පොත්තුවලදෙකිය	2 0 0
32	බදුපිලදෙකිය	8 0 0
33	කඩුගුණඹරවලදෙකියකුඹුර	3 0 0
34	කම්ලගමදෙකිය ගම-සිගුන්මඩුව.	1 0 0
35	උඩගල්දෙකියකුඹුර ගම-ඉහලගමගුන්මඩුව.	-
36	කිනකුඹුර	6 0 0
37	ගල්වතුරේදෙකිය නොහොත් කොත්ඩා ගුලනේදෙකිය	10 0 0
38	ජම්බුගස්පිල ගම-පහලගමගුන්මඩුව.	12 0 0
39	හලගාහේනදෙකිය	1 0 0
40	උරුණුඉහලහේනදෙකිය	1 0 0
41	දියනත්වලකුඹුර	1 0 0
42	වත්තකුඹුර	2 3 0
43	මල්ගඟලියද්දවතුර	0 0 1
44	කර්වාගඟබැව්දෙකිය	1 0 0

බිම්කැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	මු.පැ.කු.
45	පහලබනාචේදෙකිය	3 0 0
46	පහලබනාචේදෙකිය පාරආද්දරදෙකිය ගම-ඕපාන.	3 0 0
47	ගල්ආද්දරදෙකියකුඹුර	2 0 0
48	කොස්ගඟමෝදරදෙකිය	0 2 0
49	ගල්ගඟවිලම්කන්ද	10 0 0
50	ගඹුපිලදෙකියෙකුඹුර ඉස්මත්තදෙකිය මිකන්ද	2 0 0
51	නාගඟලන්දම්කන්ද අැවිකැකුනවිල	0 2 0
52	දෙකියෙකුඹුරමිකන්ද	0 2 0
53	ඉදිගඟදෙකියෙඋඩුමුල්ල	0 3 0
54	අතුනෙන්අස්විටදෙකියෙමිකන්ද	2 2 0
55	බටඅඩුලම්කන්ද	8 0 0
56	හරන්ගේවිලදෙකිය	2 0 0
57	මොරගඟමෝදරදෙකිය	0 2 0
58	කනුණේචිලගදෙකිය ගම-විරපාන.	0 1 0
59	සුවන්දවැලිපටදෙකියකුඹුර	3 1 0
60	තමනඉන්ගනදෙකිය	6 0 0
61	සිතුදොලදෙකිය සහ මිකන්ද	12 0 0
62	විරන්විලදෙකිය	8 0 0
63	වැලිපියාගැවියාදෙකිය	4 0 0
64	මාරගඟහේනදෙකිය	1 0 0
65	ගලනේසේදෙකිය	0 2 0
66	මුරුකැවලදෙකිය ගම-තලන්ගල්ල.	2 0 0
67	කැකුනආලඋඩුමුල්ල	2 0 0
68	කන්කර්වම්පිලදෙකිය	1 2 0
69	අටගමුල්ලදෙකිය	0 2 0
70	අටගමුල්ලදෙකියඉහල	0 2 0
71	බෙරලියාගඟවිලවලදෙකිය	0 3 0
72	කුන්මෝදරදෙකිය	6 0 0
73	කොස්කඩලිපිපහලදෙකියෙමිකන්ද	0 1 0
74	අගුරුමස්පිටම්කන්ද	4 0 0
75	උලපත්තුවකන්ද සහ දෙකිය ගම-දම්මල.	0 2 0
76	මිහඟවත්තආද්දරකුඹුරකොරඉව	0 2 0
77	අගුරුවලවිලදෙකිය	2 0 0
78	වල්පොත්තුවලදෙකිය ගම-හබරකඩ.	0 2 0
79	කප්පලදෙකියකුඹුර	4 1 0
80	මැව්වලදෙකිය	4 1 0
81	බෙර්ඵකදෙකිය	3 0 0
82	පෙතිමකොලදෙකියමිකන්ද	3 0 0
83	කද්ද්දලබැමිම	4 1 0
84	මගුරුපිලදෙකිය	1 1 0
85	බෙර්ආලම්පිට ගම-නෙඵව.	3 0 0
86	උඩුමුල්ලේදෙකියකුඹුර	12 0 0
87	ඉස්සෙහේනදෙකියකුඹුර ගම-මැද්දෙගම.	13 0 0
88	විලදෙකිය කොහොත් පොල්ගස්දෙකිය	12 0 0
89	පිලලගාමාලියද්ද ගම-බඩුවත්ගල.	0 1 2
90	ගම්මකආකැරන්කැටියේදෙකියමිකආ	8 0 0
91	ගම්මකන්දදෙකිය	2 0 0
92	අැල්පලම්කන්ද	1 0 0
93	කිරිමැව්වලහේනදෙකිය	1 0 0
94	මිහඟදෙකිය ගම-කඩහින්ගල.	2 2 0
95	නගදොලගෙදරකුඹුර	4 1 0
96	ගුලනෙහේනමිකන්ද	2 1 0
97	අැල්ලගඟමාමිකන්ද	1 2 0
98	පිල්ලගෙදරකුඹුර	4 2 0
99	නගදොලහේනදෙකිය ගම-දේවාලගම.	8 0 0
100	ආඩියාපැල්ලගම්පිට	2 0 0
101	ගොම්පොලබොක්කලියද්ද	1 2 0
102	ආඩියාපැල්ලපිටලියද්ද	1 1 0
103	කිවල්ගල්ලොඩදෙකිය ගම-පත්තිමුල්ල.	2 1 0
104	කික්ගඟහේනගායපහලකැබැල්ලකුඹුර	6 0 0
105	මාඩිමුණේහේන	14 0 0
106	කික්ගඟහේනකැලේ	12 0 0

බිම්කැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	මු.පැ.කු.	බිම්කැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	මු.පැ.කු.
107	චාඛිල්ලේ ජනපදය	3 0 0	152	පරෙයිසියානු ජනපදය	2 2 0
108	එම	3 0 0	153	පිටදෙණිය සහ ඕකන්ද	3 0 0
109	ගම—පහල මිල්ලාව. උඩවත්තේ අර්ථකථා ආස්වාද්දුම	0 0 18	154	පහල ගඳරවත්තේ ජනපදය	1 2 0
110	ගම—සකාවල නිල්වැලිගම. ගඳරගාවාලියද්ද	1 3 0	155	ගල්ඇල මුල්ලේ ජනපදය	1 0 0
111	ගම—හිනිදුම. නානවලදෙණිය	1 0 0	156	ගම—කොස්වත්ත. නාකන්ද මිකන්ද සහ දෙණිය	1 2 0
112	ගම—පහල මිල්ලාව. උඩුවත්තේ ලියද්ද	0 2 0	157	ගම—නලන්ගල්ල. අඟුරු මස් පිට මැද මිකන්ද දෙණිය	1 2 0
113	ගම—මිල්ලාව. පන්විල ජනපදය	5 1 0	158	ගම—බඩුවත්තල. මරවාසේ ජනපදය පහල කැබැල්ල	2 0 0
114	ගම—ඉහල මිල්ලාව. පන්විල ජනපදය	12 0 0	159	ගම—හල්විටිගල. හිඟුරුවා ඇල මෝදර මිකන්ද සහ දෙණිය	2 0 0
115	ගම—මිල්ලාව. තලබෝවිලදෙණිය	1 0 31	160	ඉද්ද මල් කැටියෙදෙණිය	6 0 0
116	ගම—මාට්ට. පොතු ලියද්ද	2 0 0	161	සුස්සෙසේ ජනපදය	6 0 0
117	ගම—දෙල්ලව. අභියා පැලැස්ස මඩුව	2 0 0	162	රූකනන්ද දෙණිය	2 0 0
118	ගම—මිගුන් කැත්ත. මිකන්ද ලියද්ද	1 0 0	163	බනල ගල ආද්දර දෙණිය	1 2 0
119	ගම—මල්ගල්ල. අභියහ දෙණිය	1 2 0	164	ගම—දම්මල. කොභිගදෙණිය ඉස්මත්තේ ජනපදය	1 0 0
120	ගම—පන්ති මුල්ල. ඇල්ල ගාවාදෙණිය	0 2 0	165	ගම—හබරකඩ. මොරගහ සේ ජනපදය	4 0 0
121	ගම—හල්විටිගල. කොටසේ ජනපදය	0 2 0	166	ගම—නව මුල්ල. අහරගා මල් ඇල මිකන්ද දෙණිය	1 2 0
123	ගම—හල්විටිගල. කිතුල් දෙණිය	1 0 0	167	ගම—හබරකඩ. කන්කොටු මුල්ල දෙණිය	1 0 0
124	ගම—හිනිදුම. කොභිලේ දෙණිය සහ මිකන්ද	0 2 0	168	ගම—මිගුන් කැත්ත. පිරිනියේ ජනපදය සහ මිකන්ද	1 0 0
125	ගම—හබරකඩ. කර්භාන්ද ගොඩ දෙණිය	2 0 0	169	ගම—හබරකඩ. මිනුවත් විල දෙණිය	2 0 0
126	ගම—මාට්ට. පිටදෙණිය ඇල ගාවාදෙණිය	1 2 0	170	ගම—හබරකඩ. කරන් කැටියෙදෙණිය සහ මිකන්ද	6 0 0
127	ගම—හබරකඩ. කැරැන්දෙණිය	0 0 8	171	ගම—හබරකඩ. ගල ගාවා මිකන්ද දෙණිය	4 0 0
128	ගම—බඩුවත්තල. සුසිනා කොල දිගම	3 0 0	172	ගම—හබරකඩ. රූක් අත්තන මිපන්ද දෙණිය	4 0 0
129	ගම—හබරකඩ. කොස්ගහල මිකන්ද සහ දෙණිය	0 0 10	173	ගම—හබරකඩ. පොල්ගහ සේ ජනපදය	3 0 0
130	ගම—හබරකඩ. නඩු මුල්ල මාරුවේ ජනපදය	1 0 0	174	ගම—හබරකඩ. වදගහ සේ ජනපදය	10 0 0
131	ගම—නලන්ගල්ල. කපුගස් ගොඩ ඇල්ලේ දෙණිය මිකන්ද	8 2 0	175	ගම—හබරකඩ. යාඵකිතුලේ ජනපදය	6 0 0
132	ගම—ලංකාගම. කැකුන ඇල උඩු මුල්ල	1 0 0	176	ගම—හබරකඩ. වඩුගල සේ ජනපදය	2 0 0
133	ගම—මිල්ලාව. වෙලගනුත්තේ දෙණිය	2 2 0	177	ගම—හබරකඩ. ඉහල බනවෙදෙණිය	1 2 0
134	ගම—ලංකාගම. නොලබොවිල පහල දෙණිය (නොමිමර 2 කැබැල්ලට නැගෙනහිරින්)	2 0 0	178	ගම—හබරකඩ. සුවක්ගහ විලේ දෙණිය	6 0 0
135	ගම—දේවාලගම. උඩවල කුඹුර	1 0 0	179	ගම—හබරකඩ. හින්තවල් උස්සේ දෙණිය	8 0 0
136	ගම—දම්මල. අභියා පැලැස්ස ඉහල ආස්වාද්දුම	0 2 0	180	ගම—හබරකඩ. රූක් මල සේ ජනපදය	3 0 0
138	ගම—මිපාන. මොරගහ විල දෙණිය (නො. 29)	1 3 34	181	ගම—හබරකඩ. කැරැන් විල දෙණිය	3 0 0
139	ගම—මිපාන. එම (නො. 27)	0 2 28	182	ගම—හබරකඩ. පින්තනේ ගඳර දෙණිය	2 0 0
140	ගම—හබරකඩ. අඟුරු මස් පිටි මිකන්ද ඉහල දෙණිය	1 0 0	183	ගම—හබරකඩ. මහසේ ජනපදය ඉහල කැබැල්ල	2 0 0
141	ගම—හබරකඩ. මහපන්විල දෙණිය	1 2 0	184	ගම—හබරකඩ. කොස්ගහ සේ ජනපදය	5 0 0
142	ගම—නලන්ගල්ල. ගල සේ ජනපදය	4 0 0	185	ගම—මාට්ට. කොටු මස් දෙණිය සහ හඩුල්ලේ දෙණිය	7 0 0
143	ගම—හබරකඩ. කිතුල් දෙණිය පහල දෙණිය	4 0 0	186	ගම—බඩුවත්තල. කැන්ද කැටියෙදෙණිය	3 0 0
144	ගම—මිපාන. හිඟුරු පර්වත දෙණිය සහ මිකන්ද	2 0 0	187	ගම—මාට්ට. හල්ගහ සේ ජනපදය	3 0 0
145	ගම—කොලොන් නොටුව. දෙණිය වට ඉහල දෙණිය	1 0 0	188	ගම—හබරකඩ. රූක් ගහ සේ ජනපදය	0 3 0
146	ගම—හබරකඩ. බබරවෙලේ දෙණිය ජනපදය	1 0 0	189	ගම—හබරකඩ. මොරගාවාදෙණිය	2 2 0
147	ගම—හබරකඩ. දිගකොටු සේ ජනපදය	1 0 0	190	ගම—හබරකඩ. කිරි මැටි වල මිකන්ද පහල දෙණිය සහ මිකන්ද	2 2 0
148	ගම—හබරකඩ. ඇතුන් වර්ගේ දෙණිය සහ මිකන්ද	6 0 0	191	ගම—පහල මැද ගම. කර්භල සේ ජනපදය	1 2 0
149	ගම—හබරකඩ. පන්විල දෙණිය සහ මිකන්ද	2 0 0	192	ගම—ලේල්වල. සුසුරවියේ සේ ජනපදය	2 0 0
150	ගම—ලංකාගම. වත්තන ගාවාදෙණිය මිකන්ද	2 0 0	193	ගම—මැද්දේ ගම. දික්සේ ජනපදය මිකන්ද	8 0 0
151	ගම—හබරකඩ. අර්ථකථා වත්තල දෙණිය	2 0 0	194	ගම—ලේල්වල. ඉහල කැරැන් කැටියෙදෙණිය සහ මිකන්ද	4 0 0
			195	ගම—මැද්දේ ගම. මරෙක් ගඳර සේ ජනපදය	1 2 0
			196	ගම—හබරකඩ. සුස්සෙසේ ජනපදය	12 0 0
			197	ගම—හබරකඩ. පැල්විටියාව දෙණිය	2 0 0
			198	ගම—හබරකඩ. බට්තේ ජනපදය මිකන්ද	8 0 0
			199	ගම—හබරකඩ. ලේලොපාන්තේ ජනපදය	1 0 0
			200	ගම—බඩුවත්තල. එකොඩි පන්විල සේ ජනපදය සහ මිකන්ද	4 0 0
			201	ගම—හබරකඩ. බල්ලේ විල කපුගහ විල මිකන්ද	1 1 0
			202	ගම—හබරකඩ. බල්ලේ විල පහල මිකන්ද	1 0 0

බිම්කැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	බු.පැ.කු.
203	දෙඩන්ගහවල්මිකන්ද	1 0 0
204	වටවලගාවාමිකන්ද	2 1 0
205	ඉල්ලිකකැවියාවන්තගාවාමිකන්ද	1 2 0
	ගම-ඇඟලපිටිය.	
206	කපුරුවන්තේමිකන්දෙදෙනිය	3 0 0
	ගම-කොස්මුල්ල.	
207	දෙනියෙහේනෙදෙනිය සහ මිකන්ද	10 0 0
	ගම-හප්පිටිය.	
208	පුංචිකඩුකිතුල්ලේනෙදෙනියසහමිකන්ද	6 0 0
209	තුන්ඇලමෝදරනෙදෙනිය	2 0 0
210	පිටදෙනියඉහලකැබැල්ල	2 0 0
	ගම-මැනිකාපිට.	
211	ගොන්නගහමිකන් සහ දෙනිය	4 0 0
	ගම-මදුගැට.	
212	වැකඩුකන්දෙදෙනිය සහ මිකන්ද	10 0 0
213	කොරකිතුල්ලේනෙදෙනිය	3 0 0
	ගම-කොලොන්නොඩුව.	
214	පුජෙමුවෙදෙනියනෙදෙනිය	1 0 0
	ගම-දම්මල.	
215	බුවැල්ලෙහේනෙදෙනිය සහ මිකන්ද	8 0 0
	ගම-මල්ගල්ල.	
216	කුතුල්දෙලඉහලදෙනිය	4 0 0
217	වැලිපිටිමුල්ලෙදෙනිය සහ මිකන්ද	4 0 0
	ගම-කිනිදුම.	
218	වටවලඅතුරේපහලකවිටිය	1 0 0
	ගම-ලේල්වල.	
219	ලබකුඹුරේදෙනියකරතුර	1 0 0
	ගම-කිනිදුම.	
220	මොරගහහේනේ	0 2 0

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක බෙත්තර වලල්ලා විවිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන මඩ ඉඩම්වල අවුරුදු පහකට බද්ද වම් 1919ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 22වෙනිදිනදී සමය 1ට ඇල්පිටියේ තානායමේදී විකුණනු ලැබේ.

2. වැඩිමලට ඉල්ලුම්කර ගන්නාලද අය විසින් වහාම ඒජන්ත උත්තාන්තේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එකී ඉල්ලීම සිරි ගැවියට භාරගනු නොලැබේ.

3. බදු ගැනුම්කාරයාට ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් දෙන බලකඩදසියට මිනැකරණ මුද්දර ගාස්තුව බහු විසින් මහන් වඩා ගෙවන්ට මිනැය.

4. ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් තිබුනේවිනම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට යම් අලාභයක් ඒ ගැණ අයකර ගැනීම හුදුඵවන.

සී. කුමාරසාමි,
ද. ප. ඒජන්තනැත වෙනුවට.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 12 වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහන, බු.පැ.කු.
	ගම-ඇල්පිටිය.	
20	මිනිරන්වල අද්දරවෙල	0 2 0
21	පාරඅද්දරටුමුල්ල	0 1 2
	ගම-ගහේගොඩ.	
22	ගහඅද්දරකුඹුර	6 0 0
23	කැවිපෙලඅද්දරදෙනිය	8 0 0
24	කනටියවැලිටුමුල්ල	1 0 0
25	ගිරිපියන	4 0 0
26	වැකන්දඅද්දරවෙල	1 2 0
27	ඉහලමේල්ලටුමුල්ල	3 0 0
28	එම	1 1 0
29	ඉහලවෙල	3 0 0
30	කිනගස්දුම්බේ දකුණුපැත්ත	3 0 0
31	ගමේපහාගේදුම්බේවහනඅද්දරවෙල	1 0 0
32	කොභිලවිල	3 0 0
33	නවබහලලගටුමුල්ල	3 0 0
34	වතුරේවලකන්දඅද්දර	2 0 0
35	දිගන්වෙල	6 0 0
36	ගන්ඉමේකවිටිය	0 2 0
37	ගල්කඩුල්ලේවෙල	6 0 0
38	ගල්කඩුල්ලේවෙලඉහලකවිටිය	1 0 0
39	ගල්කඩුල්ලේවෙල	1 0 0
40	මිලියානේගන්කන්ද	6 0 0

නො.	ඉඩමේ නම.	බු.පැ.කු.
41	ගල්කඩුල්ලේවෙල	1 0 0
42	අන්තාසිගලගාවාමිකවිටිය	3 0 0
	ගම-බඩුවන්හේන.	
43	එගොඩහවෙල	2 2 0
44	මලපලේකවිටියේකුඹුර	3 0 0
46	මඩවෙලලගවෙල	1 2 0
45	දෙලඉහලවෙල	3 0 0
	ගම-නවබහල.	
47	පුන්චිගෙහිගහලමුල්ල	5 0 0
48	මාගහවෙල	4 0 0
49	මාගහවෙල	4 0 0
50	ඇටෝරුමේවැලිඉහලකවිටිය	2 2 0
51	එම	2 0 0
52	වැලිමාන	2 0 0
53	දෙහිගහවෙලේදෙර	1 0 0
54	බක්මිගහඅද්දරවෙල	2 0 0
55	මුකලන්තේකන්දඅද්දරවෙල	2 0 0
56	අටකොගොමේවෙල	2 0 0
57	බන්මිගහදෙර	5 0 0
58	මුකලන්තේකන්දෙනිය	1 0 0
	ගම-පිටුවල.	
59	යක්බවේ නොහොත් පන්විල	2 0 0
	ගම-නවබහල.	
60	ගහඅද්දරකවිටිය	2 0 0
	ගම-ඉහලගම.	
61	පරමිනියමිකන්ද	1 2 0
62	කොටිකාගලමිකන්ද	2 0 0
	ගම-කුඩගල.	
63	අගුළුකඩදෙනිය	2 0 0
64	හිරිදෙලවෙල පහලටුමුල්ල	4 0 0
	ගම-ඇල්ලනනබද්දේගම.	
65	පන්ගන්වෙල	3 1 0
66	එම	3 1 0
67	පතිරජ්ජාවෙලඉහලකවිටිය	3 0 0
68	පතිරජ්ජාවෙල ගතරගවුල්කවිටිය	6 0 0
69	පතිරජ්ජාවෙල කපුරුගහලටුමුල්ල	5 2 0
70	ගහලකොලදෙනියේවෙල	3 0 0
	ගම-පරනපිටුවන.	
71	කිතුල්ගහහේනේදෙනිය	5 0 0
72	මානානේකුඹුරේටුමුල්ල	3 0 0
	ගම-ලිඹුලි සහ කදිරදෙල.	
73	කඩුකිතුල්ගහලටුමුල්ල	1 2 0
74	තල්ගහකුඹුරේටුමුල්ල	2 0 0
75	සුවන්දෙමිමාවලටුමුල්ල	1 2 0
76	නරවෙල්කැවියේ වෙලපහලකවිටිය	1 2 0
77	එම	1 0 0
78	නරවෙල්කැවියේවෙල	5 0 0
	ගම-පෙලන්දගොඩ.	
79	කහබිලියාගොඩවෙලපහලකවිටිය	3 0 0
80	කහබිලියාවෙලටුමුල්ල	1 0 0
81	කොටකන්දවෙලටුමුල්ල	1 0 0
82	පදිංචිවන්තඅද්දරවෙල	1 0 0
	ගම-වල්ලඹගල.	
83	කුරුපැල්පොලේවෙලඉහලකවිටිය	2 0 0
84	රදුමුල්ලේඉහලකවිටිය	1 0 0
	ගම-ඹුපාන.	
85	බහිරුගොඩවෙලේපහලකවිටිය	12 0 0
86	දෙහිගහවෙලේඇල්පාන ඇලලග	6 0 0
87	දෙහිගහවෙලේපන්තිගොඩකන්දඅද්දර	4 0 0
88	ගහඅද්දරවෙල සහ මිව්ට	2 2 0
89	බටපාන්තියවන්ත අද්දරටුමුල්ල	1 0 0
90	හේනමැදපුස්සලග	0 2 0
	ගම-ගොඵවාමුල්ල.	
91	වසනැල්ලේගොඩදෙනිය	1 1 0
92	මැල්ලුන්වෙලේ මහහේන්ටුමුල්ල	2 0 0
93	වැලිමානානේදෙනිය	2 0 0
	ගම-පහලමිමන්ත.	
94	පනුවන්දියකඩවන්තේවෙල	1 2 0
	ගම-ඉහලමිමන්ත.	
95	වෙරඵගස්මානානෙදෙනිය	2 0 0
96	එම	1 0 0
97	ගොඩහේනේනැත්තේදෙනිය	2 0 0
98	දිගන්වලගන්ඉමේදෙනිය	1 0 0
99	අඹිගහගොඩදෙනිය	2 2 0

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු.පැ.කු.	නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු.පැ.කු.
100	තුන්දලදෙකියකොස්ගහලගකවිටිය	1 1 0	152	කිරගොඩවෙල	8 0 0
101	නාගහකුන්තේදෙකිය ගම—පිහල.	2 0 0	153	විබදුගේතේවෙල	3 0 0
102	කිඹුලාලැග්ගම්කන්ද	3 0 0	154	මානාතේවෙල ගම—වැයිගේන.	2 0 0
103	හල්ගහමිට	1 2 0	155	වදුරන්දගේතේමිකන්ද ගම—මත්තක.	5 0 0
104	මෝදරවෙලේතේතේඋඩුමුලෙකවිටිය	1 0 0	156	මාදුරගොඩකරතුර ගම—වැයිගේන.	0 3 0
105	කිතේකැටියේවෙල	2 0 0	157	අලුත්හවුල්ගේතේවෙලපහලකවිටිය	6 0 0
106	නයිගහලියද්දේදෙකියකවිටිය	5 පර්චස්	158	අත්කුටුමුල්දෙකියේ ඉහලකවිටිය	2 0 0
107	දෙලගන්කන්ද	1 අකකර	159	ගොරකගහඅද්දරදෙකිය	1 අකකර
108	මිටිමුල්ල ගම—ආචාර්යගොඩ.	2 0 0	160	බලගමුල්ලේදෙකිය	මු.පැ.කු.
109	සුදරආලකවිටිය	2 0 0	161	කහල්මිටිවෙකන්ද	1 අකකර
110	කොලපාව ගම—මත්තාගොඩ.	3 0 0	162	නානකොටමිකන්ද	මු.පැ.කු.
111	ගල්බොඩගේතේමිකන්ද	4 0 0	163	බලේගොඩේදෙකිය	0 2 0
112	පොකුගේවෙලකන්ද	3 2 0	164	ගල්ලියද්දේවෙලපහලකවිටිය	1 අකකර
113	උඩුමුලෙගේනකුරුඳුවනආඥකවිටිය	1 0 0	165	කන්දේවත්තේදෙකිය	මු.පැ.කු.
114	කැකුච්චලග ගල්පොත්තේවෙල	1 0 0	166	ගල්ලියද්දේඉහලකවිටිය	4 0 0
115	පරමන්තොටවෙලේකවිටිය	3 0 0	167	අටහවුල්ගේතේවෙල	1 අකකර
116	කුරුඳුවත්තඅද්දරමිකන්ද	5 0 0	168	ගෝනාගස්කන්දේදෙකිය ගම—බිඹරවාන.	2 0 0
117	දික්ගේතේමිකන්ද	2 0 0	169	ගෝදන්දවෙල	3 0 0
118	හත්තේතේවෙලේතේවෙල	5 0 0	170	අටහවුල්දෙකිය	4 0 0
119	මේපන්දන්වෙලගමිකන්ද ගම—ඉපිපලගොඩ.	3 0 0	171	වඩුල්ලාන	1 0 0
120	කොස්ගහමිකන්ද	5 0 0	172	කැරැන්කැටියේතේතේදෙකිය	6 0 0
121	කොස්ගහමිකන්දවෙල	1 0 0	173	විපත්තලමිකන්දදෙකිය	6 0 0
122	කදුරුමුල්ලේවත්ත	4 0 0	174	වඩුල්ලාන	4 0 0
123	එම	1 0 0	175	කුරුදෙකියේවෙල	0 2 0
124	බොරඵකැටියේඋඩුමුල්ල	1 0 0	176	කොබොයිගහගේතේකරතුර ගම—පොරෝගම.	0 3 0
125	කිත්කැටියේවෙල	2 0 0	177	හාපියාගලමිකන්ද	1 0 0
126	දියමැද්දේආලවෙල ගම—අමුගොඩ.	3 0 0	178	ගෝන්ගලවෙල	2 අකකර
127	පොල්ගහගේතේවෙල ගම—නලගස්පේ.	3 0 0	179	ගනේතේතේදෙකිය	මු.පැ.කු.
128	දන්දුගහගේතේවෙල ගම—පෝද්දිවෙල.	2 0 0	180	ගෝන්ගලවෙලමැදකවිටිය	1 2 0
129	මානාතේදෙකිය ගම—නලගස්පේ.	1 1/2 අකකර	181	පිලුන්වෙලපොල්ලැව්ව	1 අකකර
130	ගල්කවුල්ලේවෙල	1 0 0	182	කටුකැටියාවෙල	15 0 0
131	කුරුල්ලන්කැදෙකිය ගම—නාරත්මිටි.	2 0 0	183	ගෝන්ගලකරතුර ගම—වත්තේතේන.	2 අකකර
132	දවටගහකුඹුර	0 2 0	184	වත්තකආද්දරපිල්ලැව්ව	0 3 0
133	ගල්ගේනගොඩදෙකියේකැබැල්ල	0 1 0	185	ගොරකගහවෙල නොගොත් කොටපිල	1 2 0
134	බලගලවෙල ගම—සිඹුලුගොඩ.	10 0 0	186	ගල්පොත්තේආලවිල	5 0 0
135	කොස්ගලගේමිකන්ද ගම—මැටිවිල.	1 0 0	187	කැකිරිගේතේවෙල	10 0 0
136	මුලගෙගෙවෙලේකආද්දරකවිටිය ගම—නාරත්මිටි.	1 2 0	188	ගල්පොත්තේආලපහලකවිටිය	1 0 0
137	දික්ගේතේවෙල ගම—මැටිවිලිය.	6 අකකර	189	දුකුලවෙල	4 0 0
138	කහබද්දලමිකන්ද ගම—නාරත්මිටි.	1 0 0	190	දෙකියගහගේතේවිල ගම—නියාගම.	1 0 0
139	අවර්චත්තේමිකන්ද ගම—හත්තක.	1 අකකර	191	කිරිමැටියාදවිල	7 0 0
140	දන්කැටියපහල ගම—ගොඩමුකේ.	6 0 0	192	පත්තරගොඩ	3 0 0
141	නියම්පාරවෙල	3 0 0	193	කන්දේතේතේවෙල	2 0 0
142	කුරුටිවියේදෙකිය ගම—මිටිලාන.	2 අකකර	194	ඉහලකැරැන්විල ගම—හරන්ගල්ල.	3 0 0
143	මිටිලාතේ ගෝනබර්වලගකවිටිය ගම—ගොඩාමුකේ.	0 3 0	195	පුවක්ගහලියද්ද	0 2 0
144	උපාසකයාගේ ගලගේදෙකිය ගම—මිටිලාන.	2 අකකර	196	අමේතේතේඉහලඋඩුමුල්ල	2 0 0
145	මිටිලාතේගෝනබර්වලගකවිටිය ගම—මාරතුපිටිය.	0 3 0	197	පහලබෝවිටියාවේවෙල	15 0 0
146	කිරිවිලේමිකන්ද	3 0 0	198	පිල්ලියද්ද	0 2 0
147	හම්පත්තේවෙල උතුරේඋඩුමුල්ල	1 2 0	199	ඉහලබෝවිටියාවේදෙකිය	1 අකකර
148	එම	0 3 0	200	ගුරුකැටිලේවෙල	මු.පැ.කු.
149	කිරිවිලකුඹුර	0 1/2 0	201	ආලිගේතේපිටවෙලේඋඩුමුල්ල	1 0 0
150	බලගොඩදෙකිය ගම—පොද්දිවෙල.	1 0 0	202	මාගාපස්හවුලවිල ගම—පරනපිටුවල.	6 0 0
151	උර්වව්වෙලගොඩාවෙල	1 2 0	203	පිටුවෙල්කන්දඅද්දරමිකන්ද ගම—ගොරන්ගල්ල.	1 අකකර
			204	ආදුපොල්ලැව්දෙකිය	අ.ර.ප.
			204A	අකුලවෙලදෙකිය	3 0 24
			204B	මැල්ලිත්වෙලඅද්දරකුඹුර ගම—මිපාන.	2 අකකර
					මු.පැ.කු.

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුවක් පහත සේකර වරුන්ගේ විකේන්ද්‍රීකරණයට පත්වන බවට මිනිසුන් විවිධ අවුරුදු පහක බද්ද වසි 1910ක්වූ මන්තෝ බර මස 17වෙනි සිකුරුදු දවස 10 උත්සාහ නානායකවේදී විකුණු ලැබේ.

(2) මැති මිලට ඉල්ලුම්කර ගත්තාලද අය විසින් මහාම ඒජන්ත උත්සාහයේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනාහුද, එහි ඉල්ලුම් සේර ගැලවීමට භාරගනු නොලැබේ.

(3) බදු ගැනුම්කරණය විසින් මිනුම දෙක බලකඩදසියේ මුද්දර ගාස්තුව ගෙවනු යුතුයි.

(4) යම් ඉඩමක් වික්කාව පසු එහි යම් වරදක් නිවැරදිවනම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කරණයට යම් අලාභයක් අයකර ගැනීමට හුදු එන.

සී. කුමාරසිංහ,
ද. ප. ඒජන්තයාගේ මෙහෙයවීමට.

වසි 1919ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින ගාලුගේ කවිචේරියේදී.

නො.	ඉඩමේ නම,	මහත. මු. ප. කු.
205	දෙල්කඩද්දර	5 0 0
206	එම	3 0 0
207	ජම්බුගහලව	4 0 0
208	එම	6 0 0
209	එම	2 0 0
210	එම	5 0 0
211	එම	3 0 0
212	නුගල්ලවුල්ල	4 0 0
213	මහවත්තේගල්ලවුල්ල	2 0 0
214	ගොරකහලවුල්ල	2 2 0
215	බවදුම්ගේගොරපල	5 0 0
216	එම	2 2 0
217	එම	4 0 0
218	එම	10 0 0
219	ඇලදෙකමැදදොඹපල	2 0 0
220	දෙකබවුල්ලපුරුක්කවිම	3 0 0
221	ලුකුඩුද්දර	8 0 0
222	උරුගේඇලද්දරකොඹපල	1 0 0
223	ගල්පොත්තේලව	4 0 0
ගම්-කන්දකොඹපලය.		
224	කිතුගහසේනලකුඹුර	6 0 0
225	එම	6 0 0
226	උරුකුටු-ගාසිපල කොකොත් දහියාලපොත්ත	6 0 0
227	අඹකහලද්දරකැරුව	2 0 0
ගම්-දිග්ගොසිනපලය.		
228	දුම්කහලව	9 0 0
229	එම	2 0 0
ගම්-උරුගේ කක.		
230	කපුගහලව	6 2 0
231	ගලගපවුල්ල	3 0 0
ගම්-බවුකහත්ත.		
232	මරවලදොඹපල	1 3 0
ගම්-පැලගාපලය.		
233	කැරුකැමි මස්කොඹපලවුල්ල	1 2 0
234	කැරුකැමි පලදොඹපලවුල්ල	0 3 2
235	හතරවැල්ලව	0 1 0
ගම්-පැලගා.		
236	දුම්කහලකොඹකේන්ද්‍රව	0 2 0
ගම්-කොකොත්පලය.		
237	දුග්බද්දරව	3 2 0
238	දුග්බද්දරකොඹකේන්ද්‍රව	3 2 0
ගම්-බවුගේගොඹ.		
239	අබවලවුල්ල	1 0 0
240	අබවලගලවුල්ල	1 0 0
241	අබවලගලවුල්ල	1 0 0
242	රදකොඹව	3 2 0
ගම්-කෙල්ලිගොඹ.		
243	කන්මහලවු	3 2 0
ගම්-පොලිආභුපලය.		
244	ගිමානවත්ත කොකොත් පොල්අභුලව	0 2 0
245	කවුරිය	0 2 0
246	දිග්ගොසිනපලවුල්ල	2 0 0
247	එම	2 0 0
248	පවුල්ලවුල්ල	3 2 0
249	කබවලවුල්ලදකුණකවිම	1 0 0
ගම්-පොල්ගල්පලය.		
250	පරපාවතුරව	6 0 0
251	ඒදත්තලවුල්ල	1 2 0
252	දුග්බද්දරව	0 3 0
253	එම	1 2 0
254	එම	3 0 0
255	කොඹුපලගාව	1 2 0
256	ගලගව	3 2 0
257	කන්දොඹවලදොඹකවිම	12 0 0
258	කොඹුපලගාව	1 1 0
259	පහලාවල කොකොත් මෝදරකවිම	1 1 0
260	එම	2 0 0
261	එම	1 2 0
262	මානුජනාගාමිවත්තේද්දර	1 2 0
263	එම	5 0 0
264	ගිනිමැලවලවලපලකවිම	9 0 0
ගම්-උරුගහ.		
265	පහලවගොඹවත්තේද්දරව	0 1 0
266	කැබල්ලව	20 0 0
267	අබවලව	2 0 0

නො.	ඉඩමේ නම,	මහත. මු. ප. කු.
268	ඉදිබහව	5 0 0
269	කැබැල්ලදොඹව	6 0 0
270	උරුගේව	4 0 0
271	කොඹකිතුර	2 2 0
272	එම	10 0 0
ගම්-වත්තේගහ.		
273	කැබැල්ලව	1 අක්කර
ගම්-උරුගහ.		
මු. ප. කු.		
275	දෙල්කඩදොඹව	4 0 0
276	පැනිකපුගල්ලව	5 0 0
277	පොලගාමිව	3 0 0
278	ගිටත්වලද්දරව	3 2 0
ගම්-ගාස්තුවපලය.		
279	නිවෙල්වලදොඹව	1 0 0
280	නිවෙල්ව	3 2 0
281	මානාපලවුල්ල	1 0 0
ගම්-ගිටත්වත්ත.		
282	මානාපලව	1 1 0
283	පොකුකෙලියද්ද	0 1 0
284	එම	1 0 0
285	ඇත්තාභු	3 0 0
286	කිනගහව	8 0 0
287	ඉඹුල්ලගොඹව	0 2 0
288	එම	1 1 0
289	එම	1 0 0
290	ගිටත්කන්දද්දර	1 0 0
ගම්-වල්ලදොඹව.		
291	අංකුඹුලගාව	2 2 0
292	අංකුඹුලදොඹවකැකුකලවුල්ල	1 2 0
293	අංකුඹුලදොඹවකෙරිවුල්ල	1 2 0
294	අංකුඹුලදොඹවකෙරිවුල්ල	2 0 0
295	අන්තර්ගලගාව	0 2 0
ගම්-පොල්පලය.		
296	කොරකිනවුල්ල	2 2 0
297	දිනාදුඹුලදොඹව	2 0 0
298	කොරකිනවුල්ල	2 0 0
299	නුගල්ලකන්දකොඹව	4 1 0
300	නුගල්ලකන්දකොඹව	3 2 0
ගම්-පොල්පලය.		
301	ගිටත්වලදොඹව	1 2 0
302	බෙල්ලගේව	5 0 0
303	එම	5 0 0
304	කිතුගහසේනකැල්ල	2 2 0
305	අංකුඹුලවුල්ල	2 0 0
306	කොඹවලදොඹව	2 0 0
307	එම	1 2 0
308	එම	1 2 0
309	එම	1 2 0
310	එම	1 2 0
311	එම	1 2 0
312	එම	0 2 8
313	එම	5 0 0
ගම්-මිනස්පලය.		
314	ගල්පොත්තේදොඹව	5 0 0
315	එම	9 0 0
316	ගල්පොත්තේව	1 2 0
317	එම	2 0 0
ගම්-මාගල අභුගහ.		
318	සම්බුලවුල්ල	1 0 0
319	එම	3 2 0
320	මාගලවුල්ල	1 0 0
321	මාගලවුල්ල	1 0 0
322	මාගලවුල්ල	1 0 0
323	මාගලවුල්ල	1 0 0
324	මාගලවුල්ල	1 0 0
325	මාගලවුල්ල	1 0 0
326	මාගලවුල්ල	1 0 0
327	මාගලවුල්ල	1 0 0
328	මාගලවුල්ල	1 0 0
329	මාගලවුල්ල	5 0 0
330	මාගලවුල්ල	1 2 0
331	මාගලවුල්ල	1 0 0
332	මාගලවුල්ල	3 2 0
333	මාගලවුල්ල	1 1 0
ගම්-පොල්වත්ත.		
334	බදුදොඹව	1 අක්කර
ගම්-උගත්තේ.		
335	මොරදිගොඹව	1 අක්කර
ගම්-මාගල අභුගහ.		
මු. ප. කු.		
336	කොකොත්ව	0 0 0
337	ගල්කොඹවලදොඹව	2 2 0
ගම්-පොල්ගොඹ.		
338	කොකොත්ව	3 අක්කර
ගම්-ගිටත්වත්ත.		
339	පරපාවතුරව	3 0 0
ගම්-උරුගහ.		
340	දුම්කහලව	2 0 0
ගම්-දකුණමාගල.		
341	අංකුඹුලව	—
ගම්-ගලවත්ත.		
අ. රු. ප.		
342	බැත්තරගොඹව	0 2 17
ගම්-මුල්ලොගාමි.		
343	කැප්පොල්ව	0 2 6
344	මුල්ලොගාමිව	0 1 17
ගම්-පිහිට.		
345	ඒදත්තලව	0 1 0
ගම්-අල්ල.		
346	අල්ලොගාමි	1 0 0

No. 886, N. P.—උතුරු දිසාවේ මුල්ලද්දුවේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරු දවල් 10 වවුනියාවේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ බේරුම්කරදෙනු ලබන නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිකුත්කරනු ලබන යෙදෙනවා ඇත. උතුරු දිසාවේ මුල්ලද්දුව පලාතේ වවුනියා දකුණු සිංහල කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

සිතියම 4,569. ගම—මහකව්වකොඩිය. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
3	වෙල්කඩුව	.. ඩී. මැනිකරු	.. විශ්ව සුදුසු කැලෑ ඉඩම	.. 2 0 22	25*
සිතියම 4,570. ගම—පුමුව.					
1	පහලකඩුවෙල	.. පුත්වා නයිදේගේ නිත්ද, නයිදේ	.. විශ්ව සුදුසු කැලෑ ඉඩම	.. 2 0 28	15
14	කඩුවෙල	.. උක්කුනයිදේ වෙල්ලිදිගේ	.. එම	.. 0 3 2	21*
15	එම	.. එම අය	.. එම	.. 0 1 12	15
සිතියම 4,740. ගම—මරදම්මුව.					
2	පලහහඉඩම	.. —	.. විශ්ව සුදුසු කැලෑ ඉඩම	.. 1 1 35	20
සිතියම 4,811. ගම—කලුකුත්තමුව.					
8	පලහහකැලේ	.. —	.. විශ්ව සුදුසු කැලෑ ඉඩම	.. 3 1 30	15
17	වැවපහලකැලේ	.. —	.. එම	.. 1 1 0	15

* ගස්වල වටිනාකමත් සමග.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මුල්ලද්දුවේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වසී 1919ක්වූ මැයි මස 15වෙනි දින කොළඹ මහාසක්‍රමාර්ථ උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසක්‍රමාර්ථ වම්ම.

No. 2,063, N. C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1919ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දින වූ බදු පස්වරු 10 අනුරාධපුර කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ බේරුම්කරදෙනු ලබන නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිකුත්කරනු ලබන යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කුරුමකොට්ඨාසයේ දිසානුකූලව කුරුම, හුරු එසහ කලාගම් පලාත්වල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 28ක්.

සිතියම 4,481. ගම—උඩ්ඩියන්කුරුමකෝරලේ පලුකඩුවාව. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
2211	මයිලහඉඩම	.. මහමැස්සලාවේ යූ. විනිරි අප්පු	.. විශ්ව සුදුසු ලඝුකැලේ	.. 1 0 26	20a
සිතියම 5,219. ගම—උරුමකෝරලේ ගල්කිරියාගම.					
3	එම	.. ගල්කිරියාගම ජී. පුංචිවත්තා බාස් සහ තවත් 11දෙනෙක්	.. විශ්ව සුදුසු කැලේ	.. 3 0 34	15b*
4	එම	.. —	.. අප්පුගේ පින්විආමා සහ තව දෙනෙක් විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	.. 0 3 24	50b
6	දම්හහඉඩම	.. —	.. ඩී. බී. ගිරි අමා විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	.. 0 0 31	50b
සිතියම 5,228. ගම—උඩ්ඩියන්කුරුමකෝරලේ සිවලාකුලම.					
2	අක්කරවෙල	.. —	.. පුස්සැල්ලාගම නිරිවත්තා වෙල්ලිදිගේ විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	.. 0 0 12	25c
සිතියම 5,231. ගම—උරුමකෝරලේ ගම්මිල්ලාව.					
1	මැව්වලේගේන	.. ගම්සභා ගම්මිල්ලාවේ බබ්ලිවි. ඇම්.	.. කනත්ත	.. 0 3 16	15b*
සිතියම 95. ගම—කඩවත්කෝරලේ කඩවත්ගම.					
1v	කඩවත්ගමකැලේ	.. කඩවත්ගම කේ. ඩී. කන්දගේ සහ තවත් අයෙක්	.. විශ්ව සුදුසු කැලේ	.. 2 0 10	25d*
සිතියම 109. ගම—කඩවත්කෝරලේ විරල්මුරිප්පුව.					
12E	විරල්මුරිප්පුවකැලේ	.. කේ. බී. කපුරුගාමි සහ තවත් 6දෙනෙක්	.. වත්තට සුදුසු කැලේ	.. 1 3 28	20d*
12E1	එම	.. එම	.. එම	.. 4 0 37	20d*
7I	එම	.. කේ. ඩී. රංගාමි සහ තවත් දෙනෙක්	.. විශ්ව සුදුසු කැලේ	.. 1 1 33	15d*
සිතියම 139. ගම—කැදුකෝරලේ පල්ලන්කුලම.					
2AA	පල්ලන්කුලමකැලේ	.. පල්ලන්කුලමේ ඇස්. ඇන්. රනනා සහ තවත් අයෙක්	.. ලඝුකැලේ	.. 1 0 0	20d*
2AD	එම නොහොත් විශේෂ පල්ලන්කුලමේ කපුවාහංගිලියාගේ ගමයා කුඹුර	.. —	.. —	.. 1 0 0	20d*
සිතියම 143. ගම—කැදුකෝරලේ රත්මලේ.					
9L	රත්මලේකැලේ	.. රත්මලේ පී. ඇල්. උක්කුරු	.. ගේන	.. 1 0 4	15d*
9M	එම	.. රත්මලේ සු. ජී. පුංචිවරු ලේකම	.. එම	.. 1 0 0	15d*
සිතියම 160. ගම—කැදුකෝරලේ මලමිරියාගම.					
1A6	බෝගහපාර්චකන නොහොත් මලමිරියාගම	.. මලමිරියාගම කේ. පී. පුරබා පනිකියා	.. වත්ත	.. 2 1 29	30d*
1A7	මලමිරියාගමකැලේ	.. සහ තවත් අයෙක්	.. කැලේ	.. 0 0 10	17.50d*
1A8	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 7	17.50d*
සිතියම 270. ගම—කඩවත්කෝරලේ ඉලක්කවිද්දුවාව.					
1AB	ඉලක්කවිද්දුවාවේ නොහොත් ඉලක්ක විද්දුවාවකැලේ	.. කෝන්ගස්කඩ කේ. වත්තියාමි සහ තවත් තුන්දෙනෙක්	.. විශ්ව සුදුසු කැලේ	.. 4 1 37	20d*

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
2I	පලුගහඉඩම	සිතියම 330. ගම-කනදරකෝරලේ ඉතුරුවෙල. .. ගොලුමරදන්කුලමේ කුනා. නගුරන් .. මුකලාන	..10	2 35	30†
1A	සොක්කුවෙල කොටු කැලේ	සිතියම 651. ගම-නුවරගමකෝරලේ ඉලන්දගහවැව. .. ඉලන්දගහවැවේ ඒ. උක්කුරුල සහ නවත් .. අයෙක් .. මුකලාන	.. 3	1 34	16.50d*
14A	සොක්කුවෙල කැලේ	කඩු බිබිලිවි. පී. ඒ. සේනසාම සහ නවත් .. දෙන්නෙක් .. කැලේ	.. 4	1 24	17d*
50	ලුණකැලේ	.. ඉලන්දගහවැවේ කේ. ඒ. අධරන්සාමි .. එම	.. 0	3 38	15d*
29A	නිස්බලේකොටුව න්දගහකැලේ	ඉල. .. ඉලන්දගහවැවේ ඒ. උක්කුරුල .. එලවලුවන්ත	.. 0	1 6	22d*
2F	දන්ගහසේන	සිතියම 665. ගම-විලච්චියකෝරලේ පහමුනේගම. .. පහමුනේගම ජේ. ඒ. කර්නාමි .. සේන	.. 1	0 0	15d*
2K	බෝගහසේන	.. ඇන්. ඩී. රංභාමි සහ නවත් දෙන්නෙක් .. එම	.. 2	0 9	15d*
2L	කදුරුගහසේන	.. පහමුනේගම ඇන්. ඩී. වන්නිසාමි .. එම	.. 1	0 11	15d*
27A	වෙල්කඩුවකැලේ	සිතියම 666. ගම-විලච්චියකෝරලේ මිහවැව. .. මිහවැවේ ඇම්. කීර්තිචන්ද්‍රා ආරච්චිල. .. කැලේ	.. 4	0 16	19d*
1B	කෝන්ගහලන්ද	සිතියම 692. ගම-විලච්චියකෝරලේ කුමුක්ගහවැව. .. ලීදවැවේ පී. වන්නකුරුල .. සේන	.. 1	0 6	18d*

* මෙම බිම්කම් මිල පෙර විකුණනලදී. නුමුත් විකිනීමේ ප්‍රකාර මුදල් සම්පූර්ණ නොකළ නිසා නැවත විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කරනලදී.

† මෙම ඉඩම විකුණන්නේ මෙහි කියන පොරොන්දු පිටය. අයිතිකාරයා හෝ අයිතිකාරයාට අයුතු වී සිටි යම් කලකදී නියමකරන බදු ගෙවන්නට ඕනෑම. නාවලවලට යටතේ දැනට කිසිදු අනිත් ඉඩම්වලට වඩා බදු වැඩිකරන්නේ නැත නිසා ආණ්ඩුව පොරොන්දුවකින් බැඳෙන්නේ නැත. දැනට මෙම ඉඩම්වලට වැඩිකල කන්නට අක්කර්ට රුපියල් 2ක බැගින් ගෙවිය යුතුයි. වතු ඉඩම්වලට අවුරුද්දකට අක්කර්ට රුපියල් 3 බැගින් ගෙවිය යුතුයි.

- a මෙය මිල පෙර ප්‍රසිද්ධ කරනලදී. වසි 1916ක්වූ මාර්තු මස 26වෙනි දින නො. 6,706 දරන ගැසට් පත්‍රය බලනු.
- b මේවා මිල පෙර ප්‍රසිද්ධ කරනලදී. වසි 1918ක්වූ ජනවාරි මස 22වෙනි දින නො. 6,980 දරන ගැසට් පත්‍රය බලනු.
- c මෙය මිල පෙර ප්‍රසිද්ධ කරනලදී. වසි 1918ක්වූ ඇප්‍රිල් මස 13වෙනි දින නො. 6,966 දරන ගැසට් පත්‍රය සහ වසි 1919ක්වූ ජනවාරි මස 31වෙනි දින නො. 6,992 ගැසට් පත්‍රය බලනු.
- d මේවා මිල පෙර ප්‍රසිද්ධ කරනලදී. වසි 1918ක්වූ දෙසැම්බර් මස 6වෙනි දින නො. 6,984 දරන ගැසට් පත්‍රය බලනු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශයන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශයන්ද ලබාගත හැකිය.

වසි 1919ක්වූ මැයි මස 15වෙනි දින කොළඹ ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්තේශයන් කන්තෝරුවේදීය. වැඩිබලන මහසෙනෙකාරීන් වම්සා.

No. 5,085, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1919ක්වූ ජූනි මස 23වෙනි දිනට සඳු දවල් 12ට අවුනුගම බන්ගලාලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට ගෙදෙහවා ඇදා, වගබ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දබ්දෙහිගත්පත්තුවේ රැකෝපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
44	බොරැල්ලවත්ත	සමරකෝන් මුදුන්සේනායක කිරිඳිසේන	.. එතන	.. 3 1 13
77	පොල්ගහවලවත්ත නොහො	(1) සොහොදියලගේ කිරිඳි, (2) එම කළුසාමි, (3) එම රත්මැනිකා, (4) හ් දොරකුඹුරුපිල්ලාලවත්ත එම රත්මැනි	.. එම	.. 0 2 37
84	දොරකුඹුරුපිල්ලාල	.. (1) බමුනුමුදුන්සේනායක උක්කුබන්ඩා, (2) එම පුංචිබන්ඩා	.. එම	.. 1 1 19
75	දොරකුඹුරුපිල්ලාල	.. එම	.. සේන	.. 0 2 31
33	ගොරකහවලවත්ත	ලංකාමැනිමේ සිතියම 1,490. ගම-බඩහෙර. (1) ඇඹිවර්චි පිත්තු ජයවර්ධන, (2) අනපත්තු මුදුන්සේනායක බන්ඩා කෝරල, (3) විජේසංඝ සේරත්මුදුන්සේනායක මුදුන්සේන, (4) හිටිබන්ඩාර ලාගේ ඩොරි අම්මා	.. එතන	.. 1 1 16

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශයන්ද ලබාගත හැකිය.

වසි 1919ක්වූ මැයි මස 20වෙනි දින කොළඹ ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්තේශයන් කන්තෝරුවේදීය. වැඩිබලන මහසෙනෙකාරීන් වම්සා.

No. 5,086, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1919ක්වූ ජූනි මස 23වෙනි දිනට සඳු දවල් 12ට අවුනුගම බන්ගලාලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට ගෙදෙහවා ඇදා, වගබ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දබ්දෙහිගත්පත්තුවේ රැකෝපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
69	පරහඹුරුපිල්ලාල	.. (1) කිරියාලාගේ උක්කුමා, (2) එම උක්කුමා, (3) එම බට්ටි	.. සේන	.. 1 2 0
86	පුරකකුඹුරුපිල්ලාල	.. සුදුඅම්මේ රත්මැනිකා	.. එම	.. 0 1 27
12	කබ්බුල්ලේසේන	ලංකාමැනිමේ සිතියම 1,488. ගම-කදුරුගහමහල්වත්ත. (1) බමුනුමුදුන්සේනායක කිරිඳිබන්ඩා, (2) එම උක්කුමැනිකා, (3) එම අම්මද භාමි, (4) ජයවර් මුදුන්සේනායක රත්මැනි, (5) බමුනු මුදුන්සේනායක රත්මැනි, (6) එම රත්මැනිකා, (7) විජේසංඝ මුදුන්සේනායක අප්පුභාමි	.. එතන	.. 3 0 33
21	විල්ලගහවලවත්ත	.. සේරත්මුදුන්සේනායක උක්කුඅම්මා	.. එම	.. 0 2 26
59	බෝගහවලවත්ත	.. (1) බමුනුමුදුන්සේනායක මැනසාමි, (2) එම කිරිමැනිකා, (3) එම අම්මද භාමි, (4) කානා. නානා. කානා. වේනා. ලැව්ච්චි මේ මේ, (5) එම වේරියා වින් වෙට්ටි	.. සේන	.. 1 3 38

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශයන්ද ලබාගත හැකිය.

වසි 1919ක්වූ මැයි මස 20වෙනි දින කොළඹ ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්තේශයන් කන්තෝරුවේදීය. වැඩිබලන මහසෙනෙකාරීන් වම්සා.

No. 5,087, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූනි මස 23වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට අමුණුගම බංගලාදේශී වෙන් දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිත්පත්තුම් රැකෝපත්තු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 11ක්.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Plot Name), අයිතිකම්කරුන්ගේ නම (Owner Name), අන්දම (Area), මහත, අ.රු. ප. (Measurements). Rows include plots 28, 243, 244, 250, 280, 288, 290, 291, 293, 294, 325.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය. වම් 1919ක්වූ මැයි මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 5,088, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූනි මස 20වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට අලුතින් කුඩාමේදී වෙන් දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිත්පත්තුම් දකුණු උඩුකහකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Plot Name), අයිතිකම්කරුන්ගේ නම (Owner Name), අන්දම (Area), මහත, අ.රු. ප. (Measurements). Rows include plots 5, 25, 25A.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය. වම් 1919ක්වූ මැයි මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 5,089, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූනි මස 2වෙනි දින වූ බදාදා දවල් 12ට කුරුණෑගල කවච්චියේදී වෙන් දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කිරියාලගත්පත්තුම් හැටගයේකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 11ක්.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Plot Name), අයිතිකම්කරුන්ගේ නම (Owner Name), අන්දම (Area), මහත, අ.රු. ප. (Measurements). Rows include plots 29, 20, 97, 98, 130, 67, 133.

නො. ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
145	මන්දපෙරුමපිටිය .. (1) දෙලුව පදිංචි විජේපාලනපත්තුමුදියන්සෙලාගේ ඕන්ගිරි බන්ධාගේ උරුමකරුන්ගේ, (2) උතුරුමහල දිසාබේ මදුලු ගම පදිංචි ඕන්ගිරිබන්ධ රාජපක්ෂ, (3) මාරපොහ පදිංචි අබය කෝන්වාසල හේරත්තුමුදියන්සෙලාගේ විකිරිබන්ධ රත්වත්ත, (4) උතුරු මධ්‍යම දිසාබේ කලාවැව පදිංචි වාසලහේරත්තුමුදියන්සෙලාගේ කිරිබන්ධ රත්වත්ත, (5) එම ලීලාවතී රත්වත්ත මුඩුබිම .. 2 0 13	
150	මන්දපෙරුමවැව .. දෙලුව පදිංචි විජේපාලනහේරත්තුමුදියන්සෙලාගේ ඕන්ගිරිබන්ධාගේ උරුමකරුන්ගේ .. මඩවගුර සහ දුන්නාල .. 1 3 37	
151	මන්දපෙරුමවැවපිටියගාල .. එම .. මුඩුබිම .. 0 3 4	
153	වලුපිටියවත්තෙහිගාල .. (1) මාරපොහ පදිංචි අබයකෝන්වාසල හේරත්තුමුදියන්සෙලාගේ කිරිබන්ධ රත්වත්ත, (2) උතුරුමධ්‍යම දිසාබේ කලාවැව පදිංචි අබයකෝන්වාසලහේරත්තුමුදියන්සෙලාගේ විකිරිබන්ධ රත්වත්ත, (3) එම ලීලාවතී රත්වත්ත .. 0 1 0	

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාන්තේශෙන් කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 5,090, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අක්ෂිව සත්ක ඉඩම් අක්ෂිවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 2වෙනි දිනවූ බදුද දවල් 12ට කුලියාවිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වැඩි දිසාබේ කුරුනෑගල පලාභේ තිරියාල හත් පත්තුවේ හැටහලේකෝරලේ කොඩාසගේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,211. ගම—දෙඵව.

නො. ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
164	පරිවැව .. අක්ෂිව .. වැව .. 0 1 29	

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 50ක්වේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒකේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාන්තේශෙන් කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 5,091, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අක්ෂිව සත්ක ඉඩම් අක්ෂිවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දිනවූ සිකුරුද පෙරවරු 11ට කුලියාවිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වැඩි දිසාබේ කුරුනෑගල පලාභේ කටුගම්පලයත්පත්තුවේ කටුගම්පලකෝරලේ කොඩාසගේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

ඇඬිවත්තේ ඇක්ස්ට්‍රැක්ට් සිතියම 992. ගම—කනදුල්ල.

නො. ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
7	පන්සල්හේන .. කුඹල්වෙල සුබල උත්තාන්තේ .. හේන .. 0 2 30	
8	පරහමුලහේන .. වැන්දකෝන්මුදලියන් කරෝලිස්සිකෙඤ්ඤ .. වත්ත .. 0 3 1	
9	පරහමුලවත්ත .. ඇම්. ජේ. මොරසිස් .. එම .. 0 2 35	
10	මිහමුලපිල්ලෑව .. (1) බස්නියන්කෝරලාගේ එමානිස් රුද්‍රිගු, (2) එම රෙයිනා රුද්‍රිගු .. එම .. 1 0 30	
13	කහටහමුලහේන .. බස්නියන්කෝරලාගේ ජකෝරිස් රුද්‍රිගු අප්පහාමි .. එම .. 0 2 36	
14	ඇටමිහමුලපිල්ලෑව .. සිත්තප්ප අප්පහාමි සහ නවත් .. පිටිවනිය සහ හේන .. 0 2 34	
15	ඇටමිහමුලවත්ත .. එම .. වත්ත .. 0 3 10	
17	වැවගාවවත්ත .. කපුරුගස්හේනේ බන්ධා ලේකම .. එම .. 2 3 16	
7½	මහකුඹුරපිල්ලෑව .. ජී. ඇල්. රුපසිංහ .. පාරට ඉතුරු කරපු බිම 0 0 23*	
8½	පරහමුලහේන .. වැන්දකෝන්මුදලියන් කරෝලිස්සිකෙඤ්ඤ .. එම .. 0 0 21*	
9½	පරහමුලවත්ත .. ඇම්. ජේ. මොරසිස් .. එම .. 0 0 17*	
10½	මිහමුලපිල්ලෑව .. (1) බස්නියන්කෝරලාගේ එමානිස් රුද්‍රිගු, (2) එම රෙයිනා රුද්‍රිගු .. එම .. 0 0 28*	
13½	කහටහමුලහේන .. බස්නියන්කෝරලාගේ ජකෝරිස් රුද්‍රිගු අප්පහාමි .. වත්ත .. 0 0 22*	
14½	ඇටමිහමුලපිල්ලෑව .. අක්ෂිව .. පාරට ඉතුරු කරපු බිම 0 1 9*	
15½	ඇටමිහමුලවත්ත .. සිත්තප්ප අප්පහාමි සහ නවත් .. එම .. 0 0 30*	
17½	වැවගාවවත්ත හොඟොත් අඹගහ මුලවත්ත .. ජී. ඇල්. රුපසිංහ .. එම .. 0 0 30*	

* බදුදීමට පමණයි.

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාන්තේශෙන් කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 5,092, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට කුලියාපිරියේදී වෙන් දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කඩුගම්පල හත්පත් තුළ මෙහි සාමහිපත්තු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

සිතියම 4,472. ගම—දිගන්වෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු. ප.
Q 106	කෝන්ගහමුලහේනවත්ත	කුනා. පනා. ආනා. ආනමලී වෙට්ටි	වත්ත	27 0 22
R 106	රුක්ආන්නහහමුලහේන	එම	හේන	0 2 38
S 106	කපුහේනවත්ත	එම	වත්ත	26 2 4
T 106	කහටහහමුලහේනවත්ත	එම	එම	31 1 2

සිතියම 4,473. ගම—වීරකොඩියන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු. ප.
W 106	නාභොල්ලේවත්ත නොභොත් මඩුගලේහේන	කුනා. පනා. ආනා. ආනමලී වෙට්ටි	හේන	6 3 12

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්,
වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,093, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 2වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට කුරුණෑගල කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ වැට්ටිවිලි හත් පත්තුළු වෙන්වූ සකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ඇඛිවාත්ස් ඇක්ස්ට්‍රැක් නොම්ලර් 1කේ මුල් සිතියම 1,115. ගම—සුස්වෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු. ප.
3	ගැටභොරකහහහේන නො භොත් තැන්නපිටහේන	ආණ්ඩුව	මුකලාන	1 2 33*
5	එම	ආණ්ඩුව, රජපක්‍ෂදේවයාලාගේ නන්භොන්ද, විසින් ඉල්ලීම කර තිබේ	එම	3 0 5*
6	එම	ආණ්ඩුව, හටනාදේවයාලාගේ අබිතාගේ වයාව	වත්ත	0 0 17†

* අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 40ක් වේ.

† අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්,
වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,094, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට කුලියාපිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කඩුගම්පල හත්පත්තුළු උතුරු කඩුගම්පල කෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සිතියම 4,509. ගම—වස්සාපල්ල සහ දික්ගැර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු. ප.
E 113A	වදුරැස්සේහේනවත්ත	අහමදුනම්බි සහ හෙලේනා විජේබඩින නෝනාමහත්මිය	වත්ත	9 0 8
E 113B	නාරන්ගහමුලවත්ත	එම	එම	2 0 26
E 113C	ඉහලවෙලේහේන	දික්ගැර පදිංචි ආරච්චිලගේ අප්පහාමි	හේන	0 1 6

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්,
වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,095, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 2වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට කුරුණෑගල කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ වැට්ටිවිලි හත් පත්තුළු කුඩාගල්බඩ කෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සිතියම 4,857. ගම—මාලේහමුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු. ප.
1	සාල්පනේහේන නොභොත් වෙ (1) අර්. ඇම්. උක්කුබන්ඩා කෝරල, (2) බිම්ලිච්චි. ඇම්.	උක්කුහාමි	වත්ත	5 3 30
3	එම	එම	හේන	3 1 39
4	එම	එම	වත්ත	2 1 26

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්,
වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,096, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 2වෙනි දින වූ බදු දවල් 12ට කුරුණෑගල කවිචේරියේදී වෙන් දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ තීරයාල හත්පත්තුවේ ඉහල විසිදෙනේ කෝරළේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සිතියම 4,291. ගම—උඩත්තාපොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
T 70	වේවැල්හේන	.. මාතලේ බස්නිහේන් ද සිල්වාගේ බුදුලයේ බලකාරයා	.. වත්ත	.. 3 0 8
	අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.		.. උපකැලය	.. 3 0 8

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,097, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට කුලියාපිටියේදී වෙන් දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගම්පොල හත් පත්තුවේ කටුගම්පලකෝරළේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සිතියම 4,235. ගම—ගල්පොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
W 67	මාලේවත්ත	.. කුමඩසියා සන්බුගම්	.. වත්ත	.. 8 3 22
W 67A	එම	.. එම	.. එම	.. 0 3 33
1716	ගල්පොලහේන	.. එම	.. ගම්පහා පාර	.. 0 1 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,098, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට කුලියාපිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගම්පලහත්පත්තුවේ යාගම්පත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සිතියම 4,536. ගම—දොරඇඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
B 117	කදුරුගහවත්ත	.. ගල්වුරුවේ පදිංචි ඇසසිස් මුදලාලි	.. වත්ත	.. 0 3 23
B 117A	බස්මිහවත්ත	.. රත්කිරිපෙට්ටියේ මැනිකා	.. එම	.. 0 2 33
C 117	දොරඇඩ	.. එම	.. එම	.. 0 0 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,099, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට කුලියාපිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගම්පලහත්පත්තුවේ මැදදේකැටියකෝරළේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

සිතියම 4,753. ගම—බැමිනිගල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
6	ඇදගලහේන්සාය	.. සී. එච්. උඩේසේකර නෝනාමහත්මියා	.. කැලය	.. 113 3 33

සිතියම 4,753. ගම—උනලිය.

7	දික්ගලහේන නොහොත් ගලසාවහේන	.. සී. එච්. උඩේසේකර නෝනාමහත්මියා	.. එම	.. 6 3 1
---	---------------------------	----------------------------------	-------	----------

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැග්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,100, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට කුලියාපිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දේවමැදිහත්පත්තුවේ අත්ගොවුකෝරළේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 4,203. ගම—කුරුදවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
O 62A	පාත්තරුවේවන නොහොත් දන්ගොල්ලේවන	.. වැලිචේරිය ලියනගේ සයිමන් ප්‍රේම අප්පුහාමි	.. වත්ත	.. 6 3 10
Q 62	පාත්තරුවේහේන	.. සයිමන් ප්‍රේම	.. එම	.. 0 1 11

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
R 62	කුරුදුවෙලනේනවන්න	එකස් ප්‍රනාන්දු සහ සයිමන් ප්‍රේම	වන්න	5 1 39
S 62	එම	එම	එම	0 0 17
T 62	එම	ගලොල්මුදියන්සෙලාගේ හටන්හාමි සහ කරන්කොමුලේ ගුණරත්නාමි	එම	1 1 20
U 62	එම	(1) එකස් ප්‍රනාන්දු, (2) නලන්ගම ලේකම්, (3) අන්තෝනි මුල්පුරු, (4) සයිමන් ප්‍රේම	කැලය	0 0 12
W 62	කුරුදුවෙලනේන්යාය	(1) ගලොල්මුදියන්සෙලාගේ හටන්හාමි, (2) කරන්ගමුලේ ගුණරත්නාමි	හේන	18 2 25
Z 62	එම	එම	එම	4 0 20
B 63	බටහල්ලගලනාවහේන	(1) ගලොල්මුදියන්සෙලාගේ පුන්වප්පුහාමි, (2) දසනායකමුදියන්සෙලාගේ කවිඅම්මා, (3) පුංචිමැනිකා, (4) කිරිමුදියන්සේ, (5) උක්කුඅම්මා	එම	10 3 32
B 63A	බටහල්ලගලනාවහේන	ගලොල්මුදියන්සෙලාගේ පුන්වප්පුහාමි	වන්න	2 3 37

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
 වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
 ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,101, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අණකුම සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට කුලියාපිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කටුගමපලහත්පත්තුවේ මැදදේකැටියකෝරලේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

මුළු සිතියම 4,203. ගම—කරන්ගමුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
B 63C	දන්ගමුලනේන	(1) ගලොල්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිප්පුහාමි, (2) දසනායකමුදියන්සෙලාගේ කවිඅම්මා, (3) පුංචි මැනිකා, (4) කිරිමුදියන්සේ, (5) උක්කුමැනිකා	හේන	0 3 1
B 63D	දන්ගමුලවන්න	(1) දසනායකමුදියන්සෙලාගේ කවිඅම්මා, (2) පුංචිමැනිකා, (3) කිරිමුදියන්සේ, (4) උක්කුඅම්මා	වන්න	0 0 25
B 63B	හබහේන	ගලොල්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිප්පුහාමි සහ උක්කුඅම්මා	හේන	1 3 35

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.
 වම් 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
 ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 5,102, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අණකුම සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1919ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට කුලියාපිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කටුගමපලහත්පත්තුවේ යාගම්පත්තු කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 19ක්.

සිතියම 4,474. ගම—වතුචන්න.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
Y 106	වනම්වලේ හේන්යාය සහ පර්ගහේන	(1) මාදම්පේ උරලියආගාරේ පදිංචි පානා. ඊනා. මුත්තසියා, (2) ඒ. සමා හේනායා, ජයමහතිරිහාමිලාගේ පුංචිරු, බන්තායකමුදියන්සේ ලාගේ ගුණමල්එනනා සහ එකනායක පතිරප්පුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි අයිතිවාසිකම් කියත්	වන්න	30 3 3
A 107	එම	එම	හේන	2 0 36
B 107	කහටගහහේන	මාදම්පේ උරලියආගාරේ පදිංචි පදිංචි සහ හෙන්දික් සිල්වා	වන්න	4 2 8
D 107	එම	එම	හේන	0 3 9
E 107	තෙන්නදර්වේ පරගහ මුලනේන	(1) රම්මුනි සයිනෝරිස් මැන්දිස්, (2) මුතුමුනි ඒමිස්හාමි, (3) සිරි වඩින ඇල්සිහාමි	වන්න	12 2 0
G 107	තැන්නදර්වේ ගොරක ගහවන්න	(1) මුතුමුනි ඒමිස්හාමි, (2) සිරිවඩින ඇල්සිහාමි	එම	6 3 6

සිතියම 4,474. ගම—තැන්නදර්ව.

H 107	මුලුගහහේන	ජෝන් රෙක්වුඩ් දෙස්තරනැන	හේන	5 1 36
H 107A	ගොරගහවන්න	(1) මුතුමුනි ඒමිස්හාමි, (2) සිරිවඩින ඇල්සිහාමි, සිරිවඩින මර් හේලිස් සිල්වා අයිතිවාසිකම් කියයි	වන්න	2 1 30
H 107C	මුර්ගහවන්න	ජෝන් රෙක්වුඩ් දෙස්තරනැන	එම	4 0 31

සිතියම 4,506. ගම—තැන්නදර්ව.

Q 112	කහටගහවන්න	ජෝනා. ඊනා. මුත්තසියා සහ අසුරප්පුලි සමාහේනායා	වන්න	9 3 11
Q 112B	කහටගහහේන	එම	හේන	10 0 34
V 112	නල්ගහඉඩම	කටානේ ඇල්. ඒ. ප්‍රනාදු	එම	0 0 30
W 112	නල්ගහහේන	එම	වන්න	16 3 38
X 112	එම	එම	හේන	3 0 0
Y 112	නල්ගහවන්න	එම	වන්න	2 1 2
Z 112	පර්ග. වන්න	එම	එම	16 2 23

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
A 113	පේරහගමන	කටානේ ඇල්. ජී. ප්‍රනාදු 7 2 36
B 113	එම	එම 4 0 8
C 113	එම	මාදම්පේ උරලියආගාරේ මුතුමුනි සිරිවඩින සුබෝධීර්ස් සිල්වා 11 3 14

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාන්තරයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තරාන්තරයෙන්ද දැනගත හැකිය.

වසර 1919ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහලේ ක්‍රමාණය උත්තරාන්තරයේ කන්තෝරුවේදීය

ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්,
වැඩබලන මහලේ ක්‍රමාණය වලිභ.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සම්බන්ධ දන්වීම.

වසර 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 31නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—පාරවල් සෑදීමට සහ වෙන ඕනෑම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසර 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රණභාණ්ඩ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසි අකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනමි:—

සිතියම 16,590. ගම—හිරිපිටිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත. අ. රු. ප.
4A	මෝල්වත්ත	.. පොල්ගස් තිබේ	.. වෙරන් ප්‍රේමයේ උරුමකරුයෝ	.. 0 0 14
7A	දියුල්ගඟවත්ත	.. පොල්ගස් 10ක් තිබේ	.. ගොරනල්පේඞ්ගේ මනික්කුවා	.. 0 0 25.25
7B	එම	.. අතුසෙවිල්ල ප්‍රදේශයක් තිබේ	.. එම	.. 0 0 8.68
19A	සියම්ලාගඟවත්ත	.. පොල්ගස් 2ක් තිබේ	.. ජේ. පී. බබේසේකර නෝනාමහත්මි සහ නවත් දෙදෙනෙක්	.. 0 0 3.13
25A	අලුත්දුගඟවත්ත	.. පොල්ගස් 9ක්ද අතුසෙවිල්ල ගඟවල් 2ක්ද තිබේ	.. ජේ. පී. බබේසේකර නෝනාමහත්මි	.. 0 0 16.67

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනසාධ දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසර 1919ක්වූ ජූනි මස 23වෙනි දින උදේ 11නේ කනිසමට මෙම කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසර 1919ක්වූ මැයි මස 16වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ජේ. ජී. ප්‍රේසර්,
ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වලිභ

වසර 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 31නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—කැලණිය දියුණුකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසර 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රණභාණ්ඩ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසි අකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනමි:—

සිතියම 16,894. ගම—කැලණිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
61	මකුර්ගඟවත්ත	.. පොල්පැල පිකක්ද පැලක්ද තිබේ	.. මාපිටියම මුබරකඩින සර්වර තොරුන්නාන්සේ	.. 0 0 28.28

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනසාධ දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසර 1919ක්වූ ජූනි මස 23වෙනි දින උදේ 11.30නේ කනිසමට මෙම කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසර 1919ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ජේ. ජී. ප්‍රේසර්,
ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වලිභ.

වසර 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 31නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනමි:—මහල අලුත් ස්වභාවය ගැනු පාරාධාරාවක් නැතිම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසර 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රණභාණ්ඩ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසි අකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනමි:—

සිතියම 16,964. ගම—මීගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	දෙල්ගඟවත්ත	.. ආණ්ඩුවේ ගැනු පාරාධාරාව සහ පොල් මලුවරආරව්වගේ ආරෝන්සිකොසු අප්පුහාමි 0 2 30
2	එම	.. පොල්ගස් 6ක් අඩංගු බිම	.. සහ නවත් අය	.. 0 0 9

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනසාධ දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසර 1919ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දින පෙරවර 10නේ කනිසමට කවරක කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසර 1919ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින කවරක කවිචේරියේදීය.

සී. ටී. මුන්,
ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වලිභ.

වස 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෪ අංකයේ පත්‍රයේ ගත්වෙති වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට එනම්:—පාණදුරේ රෙදි ඇපිල්ලීම සහ වෙළුමටත් පිටිටතියක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වස 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” ගවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 16,948. ගම—උඩගමුරපරිවිට.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකම්කියත්තා. මහත, අ. රු. ප.
1 කිරිපැල්ලගමවත්ත .. පොල්ගස් 4ක් අඩංගු හිස්බිම .. දෙත් හැන්රි ඇල්විවිගල .. 1 2 34.4

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාව තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හත්වැනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වස 1919ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දින පෙරවරු 10෧෪ කාසියට කථනර කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත හැකිය.

වස 1919ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කථනර කවිවේරියේදීය. සී. ඩී. බ්‍රැන්, ආණ්ඩුවේ උප ජ්‍යෙෂ්ඨ වමභ.

මුඩුඉඩම නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරමග දැන්වීම.

[කථනර දැන්වීම නො. 7,233.]

වස 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් මැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903ගේ ආඥාපත්‍රවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණ ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේ ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇතිව පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ ඉහතකී ආඥාපත්‍රවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත හැකිය.

මෙකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කිම ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකම්කිම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු. අ. රු. ඒ. හැම්ප්ටන්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේ.

බස්නාහිර දිසාවේ කථනර දික්කුරුකේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ වලල්ලාච්චිපත්තුම් වලල්ලාච්චිග යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීගෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කථරිය, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කථරිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
19A .. අඹිපාර .. 0 0 8

මීට මාසිම—උතුරට කටඳුර යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට නොම්මර 274,578 සහ 274,579 පිඹුරුකඩදසිවල පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අඹිපාරක්ද, නොම්මර 274,579 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට නොම්මර 274,579 සහ 274,578 පිඹුරුකඩදසිවල පෙනෙන ඉඩමද.

II.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කථරිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
47A .. ගම්සභාවපාර .. 0 0 1

මීට මාසිම—උතුරට ගම්සභාවපාරද; නැගෙනහිරට ඇලදුවාගේ දෙත් නන්දිරිස් සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුරුඳුවත්තද; දකුණට ගම්සභාවපාරද; බස්නාහිරට නොම්මර 211,732 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

III.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කථරිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
55A .. අඹිපාර .. 0 0 4

මීට මාසිම—උතුරට අඹිපාරක්ද, 142,401 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, 142,459 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට අඹිපාරක්ද; දකුණට 142,459 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට 142,459 සහ 142,401 පිඹුරුකඩදසිවල පෙනෙන ඉඩමද.

IV.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කථරිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
55C .. අඹිපාර .. 0 0 2

මීට මාසිම—උතුරට අඹිපාරද; නැගෙනහිරට 217,208 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම; දකුණට අඹිපාරද; බස්නාහිරට 217,208 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

V.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කථරිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
55E .. අඹිපාර .. 0 0 6

මීට මාසිම—උතුරට අඹිපාරද; නැගෙනහිරට 211,617 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අඹිපාරද; බස්නාහිරට 211,617 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

VI.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කථරිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
55G .. අඹිපාර .. 0 0 3

මීට මාසිම—උතුරට සහ නැගෙනහිරට 211,616 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අඹිපාරද; බස්නාහිරට 211,616 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, කටඳුර යන ගමේ ගම්ඉමද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 707—710වෙනි පිටුවල ජලෑන් බලනු.

VII.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
182A ... බෙරවාදෙල ... 0 0 11

මීට මාසිම්—උතුරට නොමිමර 211,700 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට බෙරවාදෙලද; දකුණට 211,700 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට බෙරවාදෙලද.

VIII.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
190A ... අඹිපාර ... 0 0 4

මීට මාසිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට 131,028 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අඹිපාරද, 131,028 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට අඹිපාරද.

IX.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
190c ... අඹිපාර ... 0 0 1

මීට මාසිම්—උතුරට 191,876 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට අඹිපාරද; දකුණට නොමිමර 191,876 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට අඹිපාරද.

X.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
191A ... අඹිපාර ... 0 0 4

මීට මාසිම්—උතුරට 211,730 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට අඹිපාරද; දකුණට 211,730 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට අඹිපාරද.

XI.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
194A ... ඉපුරුගහදෙල ... 0 0 2

මීට මාසිම්—උතුරට දෙත් විලියම් ද කොස්නා දසනායක සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන නානවලුවක් හෙවත් කනක්කගෙවක්කද, (248,552 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම); නැගෙනහිරට ඉපුරුගහදෙලද; දකුණට නොමිමර යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ඉපුරුගහදෙලද.

XII.—මුල් සිතියම 93.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
195A ... අඹිපාර ... 0 0 6

මීට මාසිම්—උතුරට අඹිපාරද, 268,374 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට නොමිමර 268,374, 211,701 පිඹුරුකඩදසියට පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට නොමිමර යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට 211,701, 268,374 පිඹුරුකඩදසියට පෙනෙන ඉඩමද; නොමිමර යන ගමේ ගම්ඉමද, 268,374 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

[කථනර වි. ම. 11—1919.]

[කුරුනෑගල දැන්වීම, නො. 7,234.]

එහි 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් ගුත්මාසයක් ඇතුළතදී ලෙසි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් දත් එකකට නොහොත් වැඩිගණනාකට ගම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන මේ අයවල් ඇත්නම් එම අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව එහි 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආඥාපනත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විෂය මතභිඥානානාන්තරයන්ගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩේවිස් උත්සාහයන්ගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටිනට නොහැකිදැනට විශේෂ මතභිඥානානාන්තරයන්ගේ ඉහත කී ආඥාපනත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වනට නොහැකි සෑම ඉඩමක් රජයට අයිතිකර ගැනීමට උත්සාහයන්ගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්සාහයන් විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුය.

මෙහි ඉඩම්වල නොහොත් එහි එකකවත් උඩින් ගත ගම් පාරකට අයිතිකම්කිම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකම් කිම හැරීමට හැරගනු ලැබේ.

ජේ. ඇම්. ඩේවිස්,
විශේෂ මතභිඥානානාන්තරයන්.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

වගබ දිසාලේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගලපලාගත්පත්තුමේ කරදපත්තුකෝරලේ උස්වැව ගත ගම පිහිටා තිබෙන මීට පමුනාදු සිතියමවල* පෙනීගත මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වි එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 4,415.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
S 94 1/2 ... වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය (අඹිපාරට ඉතුරුකර තිබෙන කැබැල්ල) ... 0 1 5

මීට මාසිම්—උතුරට වැන්දකෝත් මුදියන්සෙලාගේ පුත්විසිඤ්ඤා අප්පුහාමි චෙල් විදානේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම් කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය (වැවට සහ වැනන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කැබැල්ල); දකුණට වැන්දකෝත් මුදියන්සෙලාගේ පුත්විසිඤ්ඤා අප්පුහාමි චෙල් විදානේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය; බස්නාහිරට කැනගම ගත ගමේ ගම්ඉමද.

II.—මුල් සිතියම 4,415.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
S 94 1/2 ... වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය (වැව සහ වැනන්දට ඉතුරුකර තිබෙන කැබැල්ල) ... 5 0 28

මීට මාසිම්—උතුරට වැන්දකෝත් මුදියන්සෙලාගේ පුත්විසිඤ්ඤා අප්පුහාමි චෙල් විදානේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම් කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය (අඹිපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කැබැල්ල); වැන්දකෝත් මුදියන්සෙලාගේ පුත්විසිඤ්ඤා අප්පුහාමි චෙල් විදානේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය; දකුණට කන්තියද, (මල්ලෝවි සිට උස්වැවට ගත කරන්නාපාරද), ඉහලවැවද; බස්නාහිරට වැන්දකෝත් මුදියන්සෙලාගේ පුත්විසිඤ්ඤා අප්පුහාමි චෙල් විදානේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය (අඹිපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කැබැල්ල).

III.—මුල් සිතියම 4,415.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
S 94 1/2 ... වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන කැබැල්ල) ... 0 0 35

මීට මාසිම්—උතුරට වැන්දකෝත් මුදියන්සෙලාගේ පුත්විසිඤ්ඤා අප්පුහාමි චෙල් විදානේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම් කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය; නැගෙනහිරට කෝත්තබවල ගත ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට වැන්දකෝත් මුදියන්සෙලාගේ පුත්විසිඤ්ඤා අප්පුහාමි විදානේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිති කම්කිසන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තය (වැවට සහ වැනන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කැබැල්ල).

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ ගුත්මෙහි කාණ්ඩයේ 710—712වෙනි පිටුවල ප්‍රදාන් බලය.

IV.—මුල් සිතියම 4,415.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප. 1
 s94½ ... වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තයා (සොහොන් හුමියකට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කැබැල්ල) .. 0 0 14

මට මායිම්—උතුරට වැන්දකෝන් මුදියන්සෙලයේ පුත්තිසිංහයා අප්පුහාමි වෙල් විදුලේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම් කියන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තයාද; නැගෙනහිරට කෝන්කඩවල යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තයාද (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කැබැල්ල); බස්නාහිරට වැන්දකෝන් මුදියන්සෙලයේ පු.තිසිංහයා අප්පුහාමි වෙල් විදුලේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තයාද.

V.—මුල් සිතියම 4,415.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
 r94 ... වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තයා (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන කැබැල්ල) .. 0 0 27

මට මැයිම්—උතුරට ගජසත්තක වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තයාද, වැන්දකෝන් මුදියන්සෙලයේ පුත්තිසිංහයා අප්පුහාමි වෙල් විදුලේ සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තයාද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වැව්ඉස්මත්තෙහෙත්තයාද (සොහොන් හුමියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කැබැල්ල); නැගෙනහිරට කෝන්කඩවල යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට වල්ලෝව සිට උස්වැවට යන කරත්ත පාරද; බස්නාහිරට වැසන්දද.

[කුරුනෑගල වි. ම. 34—1919.]

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 7,235.]

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලට විසින් මුහුණි සබනව වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආඥාපණ්ඩුවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. බේනිස් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇතිව පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොසෙදනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් වරයානන් නාන්සේගේ ඉහත කී ආඥාපණ්ඩුවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොසෙදන සෑම ඉඩම් රජසත්තක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

මෙකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම් ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකම්කීම් හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ජේ. ඇම්. බේනිස්,
 විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම පලාතේ කනදරකෝරලේ ඇල්වේතුලානේ ගෙවිටිකවිටිය යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනී යන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරිය, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 750.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	නම්මන්නාකන්ද මුකලාන	.. 3 0 30	19	මිනිපිටියගාවාසේන මිනිපිටිවනිය යාව තිබෙන	.. 0 0 5
2	නම්මන්නාකන්ද ඇල (දිගපාර)	.. 0 1 0		අඹිපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	.. 0 0 16
3	නම්මන්නාකුලම (වැව)	.. 5 2 17	20	මිනිපිටි (මිනිපිටිවනිය)	.. 0 1 16
4	නම්මන්නාකුලමේ මුකලාන (වැවකන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	.. 1 2 6	24	හොර්විආල (ඇල)	.. 0 0 15
5	හොර්විආල (ඇල)	.. 0 0 11	26	තිස්බම	.. 1 0 17
6	නම්මන්නාකන්දේ මුකලාන	.. 9 1 26	27	අක්කරවෙල ඉස්මත්තේහෙත්තයා	.. 13 2 11
11	නම්මන්නාකන්දේහෙත්තයා නම්මන්නාකුලමේහෙත්තයා	.. 17 3 34	28	වැවපාටුලහේන (වැවකන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	.. 0 2 3
12	නම්මන්නාකුලමේ ඇල (දිගපාර)	.. 0 1 25	29	ගෙවිටිකවිටිය (වැව)	.. 24 0 10
13	නම්මන්නාකුලමේහෙත්තයා කොලොන්ගහලන්ද	.. 43 1 8	30	වැවඉස්මත්තේලන්ද	.. 0 2 28
14	වැවපාටුලහේන (වැවකන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	.. 0 3 30	31	කහටගහ මුකලාන, වැවඉස්මත්තේ මුකලාන	16 1 39
15	අඹිපාර	.. 0 0 19	32	කහටගහ නොහොත් කොලොන්ගහලන්ද, කොලොන්ගහහේන්තයා හේන	.. 80 2 32
16	වැවපාටුලහේන, ලදුකැලේ සියඹලාගහලන්ද	3 1 1	33	කරත්තපාර	.. 1 0 11
18	මිනිපිටියගාවාසේන	.. 0 2 30	34	ලඹුගල මුකලාන, නම්මන්නාකන්දේ මුකලාන	85 3 9
					311 0 33

මට මායිම්—උතුරට කටුකෙලියාව යන ගමේ ගම්ඉමද, මොරගහවෙල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට මොරගහවෙල යන ගමේ ගම්ඉමද, රෝටාපොකුණ යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට රෝටාපොකුණ යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට පුත්තිසිංහයා විල්ලා යන ගමේ ගම්ඉමද, කැන්දකෝරලේ ඉමද (බස්නාහිරත්මලේ යන ගමේ ගම්ඉම), කටුකෙලියාව යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහත කී මායිම්වලට මැදිබූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරිය මේ දැන්වීමේ මේ කොටසෙන් අත්හැරියටගත් ඒවායේ මුළු බිම්කරම වන අක්කර 33කුත් රූඩ්ස් 2කුත් පර්චස් 37ක ඉහත කී අක්කර 311කුත් පර්චස් 33න් බිම්කරමේ අංඛක නොවෙන වගන් මෙයින් දනගන යුතුයි.

මුල් සිතියම 750.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 7	අක්කරවෙල	.. 0 0 7	B22	අක්කරවෙල, අක්කරඉඩම 295,836, 263,447, 229,981, 232,740, 232,981, 311,407, 316,121, 240,945, 311,408 යන පිඹුරු	.. 17 3 4
A 8	නම්මන්නාකුලමේ අක්කරවෙල (239,647, 287,857 යන පිඹුරුකඩදසිවල පෙන ඉඩම)	6 3 30		කඩදසිවල පෙන ඉඩම	.. 5 2 38
A 9	එම	.. 0 0 7	B23	සුරනවෙල	.. 1 2 32
A10	නම්මන්නාකුලමේහේන	.. 0 1 31	B25	ගන්ගොඩ	.. 1 2 32
B13½	ලන්දුකැලේ	.. 0 1 24			33 2 37
B17	අක්කරඉඩම	.. 0 0 7			
B21	නැබොඩවැව ලන්දුකැලේ	.. 0 2 17			

II.—මුල් සිතියම 750.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
10	නම්මන්නාකුලමේහේන	.. 0 1 31

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 713වෙනි පිටි ප්‍රකාශන බලනු.

මීට මාසිම - උතුරට නිරිතා වෙල්පනිකියා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කම්මන්තාකුලමේ අක්කරවෙලද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට මොරගහවල යන ගමේ ගම්බද; බස්නාහිරට 287,857 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩමද.

III.-මුල් සිතියම 750.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
21 ..	නැබඩවැවලත්දකැලේ ..	0 2 17

මීට මාසිම - උතුරට මොරගහවල යන ගමේ ගම්බද; නැගෙනහිරට 229,981 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩමද; දකුණට 263,447 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට 295,836 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩමද, මොරගහවල යන ගමේ ගම්බද; [අනුරාධපුර වි. ම. 9-1919.]

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 7,236.]

මේ 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකම්කී නිබඳ ගම් අයවල් ඇත්නම් එම අග විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වී 1897, 1899, 1900 සහ 1903කේ ආඥාපණ්ඩවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහත්මියන්ගේ නොපවතින සේකරු වේදී පේ. ඇ. ම. බිම්වත් උන්නාන්තේ ඉදිරිපිටට ඇ. පත් පෙනිසිට නො ලියවුණු නම් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් නොමැතිවීමට නොහැකිවන බවට නොහොත් එකී ඉඩමකට ඉහත කී ආඥාපණ්ඩවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකීයුද එකී ඉඩම් එක්කෝ එක් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වනට නොහැකිවන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරීමට උන්නාන්තේ අත්සන ඇති ලියවිලිකීන් උන්නාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

මෙහි ඉඩම්වල නොහොත් එහි එකකටත් උඩින් ගම් පාරකට අයිතිකම්කීව, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකම්කීව හැරීමට හැරගනු ලැබේ. පේ. ඇ. ම. බිම්වත්, විශේෂ මහත්මියන්ගේ.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කුමරුගම පලාතේ කනදරකෝරලේ ඇල්වේචුරාගේ අන්දරගොල්ලුව යන ගම් පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිතියමට* පෙනීගත මෙහි පහත දැක්වෙන බිම්කම්වි එකකි:—

I.-මුල් සිතියම 753.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1	ඇ. පැවුණගහේන, හුර්ගහගේන්තොය, කෝන්ගහ ගේන	49 3 16	14	නිරවිගනැලේ ඇල්වේගේන්තොය	13 0 16
2	මහපිහිය (මහපිහියට්ටේ)	0 2 21	15	වාග්ආල (දිගපාර)	0 0 22
3	පාර (මහපිහියට්ටේ ගහ පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්විය)	0 0 12	16	නිරවිගනැලේ, වැවපාටුලුන්ද ඇල්වේගේන	8 2 2
4	අහිනිග (කහබිටට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වියෙන් කොටසක්)	0 1 32	17	ඇල්වේගේන	2 2 16
5	කිස්බඩ	1 1 34	18	අහිපාර	0 0 1
8	අහිනිග (කහබිටට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වියෙන් කොටසක්)	0 0 22	19	වැ. කන්ද පාටුලු මුහුණ (වැවකන්තියට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කම්වියෙන් කොටසක්)	1 1 20
9	අන්දරගොල්ලුව (වැව)	73 2 3	20	කෝන්ගහගේන, අල්වේගේන ඇල්වේගේන	10 3 17
10	ඇල්වේගේන්තොය, වැව ඉහල උග්ද	11 0 36	21	ගොරගිවැව (දිගපාර)	0 1 38
11	ඇල්වේගේන්තොය, වැව ඉහල උග්ද (අහිපාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කම්විය)	0 0 23	22	එම	0 0 28
12	අහිපාර	0 0 7	25	කරන්තපාර ගහ ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්විය	0 2 21
13	නිරවිගනැලේ	9 1 27	26	බුළුගහගේන	2 0 28
			28	පරගේගහගේන, මහලගහගේන	24 2 37
					211 2 37

මේ මාසිම - උතුරට දිවුල්ලුව යන ගම් ගම්බද; නැගෙනහිරට උඩබිගන්කුලමකෝරලේ ඉඩද, (නිරවිගනැලේ ගහ ගමේ ගම්බද) කොන්මඩුව ගහ ගමේ ගම්බද; දකුණට කොන්මඩුව ගහ ගමේ ගම්බද; බස්නාහිරට කනගොල්ලුව ගහ ගමේ ගම්බද.

ඉහත කී මාසිමවලට මැදි මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වි මේ දැන්වීමෙන් මේ කොටසෙන් අත්හැරිය වගන් ඒවාගේ මුළු බිම්තරම වන අක්කර 59කුත් රූ. බි. 1කුත් පර්චස් 31ක ඉහත කී අක්කර 211කුත් රූ. බි. 2කුත් පර්චස් 37කේ බිම්තරමේ අඩංගු නොවෙන වගන් මෙහි දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 753.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
A 6	ගන්කොම	2 3 36	A30	අක්කර වෙල්ගේ (316,116, 316,117, 260,355 224,480, 261,994, 263,254, 261,995 302,465, 277,754, 304,285 ගහපිඹුරුකඩදසියට පෙනෙන බවට)	22 1 35
A 7	එම (143,892, 155,365 ගහ පිඹුරුකඩදසියට පෙන ඉඩම්)	0 2 38	A31	අක්කරවෙල	1 1 5
A22	සුරහවෙල	27 0 15	A32	පන්කලගේ	0 1 7
A24	කම්බ	0 2 21	A33	අක්කරවෙල	1 1 9
A 7	අක්කරවෙල	1 0 7	A34	එම	0 2 33
A29	එම	0 3 25			59 1 31

II.-මුල් සිතියම 753.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
32 ..	පන්කලවැවකාවගේන	0 1 7

මීට මාසිම - උතුරට රජසන්නක අක්කරවෙලද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට කොන්මඩුව ගහ ගමේ ගම්බද; බස්නාහිරට රජසන්නක අක්කරවෙලද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කොටසේ 714-715වෙනි පිටුවට පලාත් බලනු. [අනුරාධපුර වි. ම. 10-1919.]

කොළඹ දැන්වීම නො. 7,237.]

මේ 1897කේ, 1899කේ, 1900කේ සහ 1903කේ මුඩුබිම් සම්බන්ධ ආඥාපණ්ඩ ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකම්කීන් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වී 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිවේරියට ඇති බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මහලු දිසාවේ උප ප්‍රජන්ත උන්නාන්තේ ඉදිරිපිට පෙනිසිට එකී ඉඩම්වලට හෝ ඉන් කොසියම්වූ එකකට හුළුත් තිබෙන අයිති කම් නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටිනොත් එකී උප ප්‍රජන්ත උන්නාන්තේ විසින් එකී ආඥා පණ්ඩවලින් උන්නාන්තේට ලැබී තිබෙන බලපූර්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකම්කී කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිලිකීන් එලිදරවිකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

පේ. ඇ. ම. මුඩුබිම්, කොළඹ සහ මහලු දිසාවේ උප ප්‍රජන්ත වීමයි.

කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙනෙන බස්නාහිර දිසාවේ මගමු දිඤ්ඤිකක්කේ භාපිරිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ බෝකලේ යන ගම පිහිටි පහත සඳහන්වූ බිම්කව්‍රි :—

මුල් සිතියම 16,114

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	විලිකුලකන්ද	22 2 30
2 ..	එම (ගොයම් කුඹුරට සහ අඹිපාරටත් තහනම්)	1 0 23
3 ..	එම (අඹිපාරට තහනම්)	0 1 25
		24 0 36

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට අණුව විසින් අයිතිකම්කියා සිටින විලිකුලකන්ද; නැගෙනහිරට මාකුල ගමේ ගම් මායිමද, අණුව විසින් අයිතිකම්කියා සිටින අස්වැද්දමේ ගොඩැල්ල (P. P. 160,86/3)ද, අඹිපාරට ඉතුරුකර තිබෙන විලිකුලකන්ද, (P. P. 16,086/4) සහ කරන්නපාරට යන්ට තිබෙන අඹිපාරක්ද; දකුණට බෝකලේ හිට කරන්න පාරට යන අඹිපාරක් සහ ඇලක්ද; බස්නාහිරට පාරට ඉතුරුකර තිබෙන විලිකුලකන්ද (P. P. 14,366/969) සහ නොමිමර 277,538 දරන පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩමත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 716වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,238.]

වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903න් මුඩු ඉඩම් සබැඳිව අඥපණත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සබැඳිව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මගමු දිඤ්ඤිකවල අණුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට හෝ ඉන් කොයියම්වූ එකකට නුමුත් තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සබැඳිව තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එකී අඥ පණත්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපූඵවත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගතයුතුයි.

ජී. ඇස්. වුඩ්මන්,

කොළඹ සහ මගමු දිඤ්ඤිකවල අණුවේ උප ඒජන්ත වමභ.

කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙනෙන බස්නාහිර දිසාවේ මගමු දිඤ්ඤිකක්කේ භාපිරිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ ලීන් දර යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කව්‍රි :—

මුල් සිතියම 16,607.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	දියැල්ලේකන්ද	1 0 15	9	දියැල්ලේකන්ද	1 0 6
2	එම අඹිපාරට තහනම්	0 1 9	10	එම	0 3 33
3	එම	1 0 12	11	එම	0 2 36
4	එම	1 0 13	12	එම	1 1 28
5	එම	0 3 25	13	එම	0 3 1
6	එම	0 3 36	14	එම	0 1 10
7	එම	0 3 31			
8	එම	0 3 39			12 2 14

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට අණුව විසින් අයිතිකම් කියා සිටින දියැල්ලේකන්දද; උතුරුබස්නාහිරට නොමිමර 183,180 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම අහ පැලිස් නයිදේ විසින් අයිතිකම්කියා සිටින ගල්ලිදේවත්තද, නැගෙනහිරට පුලිස්සිඤ්ඤා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කියා සිටින නැන්තේවත්තද, නොමිමර 101,096 දරන පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම සහ අණුව විසින් අයිතිකම් කියා සිටින දියැල්ලේකන්ද සහ දකුණට සහ බස්නාහිරටත් අණුව විසින් අයිතිකම් කියා සිටින දියැල්ලේකන්දත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 717වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,239.]

වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903න් මුඩු ඉඩම් සබැඳිව අඥපණත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සබැඳිව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන් මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මගමු දිඤ්ඤිකවල අණුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට හෝ ඉන් කොයියම්වූ එකකට නුමුත් තිබෙන අයිති කම නොහොත් ඒ සබැඳිව තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එකී අඥ පණත් වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපූඵවත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගතයුතුයි.

ජී. ඇස්. වුඩ්මන්,

කොළඹ සහ මගමු දිඤ්ඤිකවල අණුවේ උප ඒජන්ත වමභ.

කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙනෙන බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිඤ්ඤිකක්කේ සේවාගම්කෝරලේ මැදපත්තුවේ මරදක යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කව්‍රි :—

මුල් සිතියම 16,672.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	මිරිස්වත්තේ මූකලාන	10 1 20
2 ..	එම (ගලගෙදර නොහොත් පුස්වැලිබය සහ පුහුඇලඇලටත් තහනම්)	3 0 37
3 ..	එම	2 2 31

16 1 8

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 718වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

මෙහි පහත සඳහන්වන මාසිම්—උතුරු නැගෙනහිරට අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින අගුටුවැල්ලකැලේ නොහොත් බරුවද; දකුණු නැගෙනහිරට ගලගෙදර නොහොත් පුස්වැලිමගද; දකුණු බස්නාහිරට පුහුඳුරුපැල සහ ඒ. දෙත් වාර්ලිස් බයස් විජේසිංහ සහ නවත් අග විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින පාදුක්කමුල්ලේකුඹුර හෙවත් මගොඩගේ කුඹුර සහ උතුරු බස්නාහිරට නොමිමර 310,246 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙණෙන ඉඩමක්.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,240.]

වම් 1897ක්, 1899ගේ, 1900 සහ 1903ක් මුඩුඉඩම් සබඳව අඥපණත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සබඳව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අග වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මගමු දිකුක්කවල අණවූ උපඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙණීසිට එකී ඉඩමවලට හෝ ඉන් කොසියම්වූ එකකට නුමුත් තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සබඳව තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උපඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එකී අඥපණත්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපෑම්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියානොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. ඇස්. වුඩ්මන්,

කොළඹ සහ මගමු දිකුක්කවල අණවූ උපඒජන්ත වම්හ.

කියත්තේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙණෙන බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිකුක්කවෙ හේවාමකෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ මාමුල යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කවිටි:—

I.—මුල් සිතියම 16,616.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1 ..	බලමල ලන්ද	2 0 1

මෙහි පහත සඳහන්වන මාසිම්—උතුරු නැගෙනහිරට අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින ගොරගහලන්ද, (P. P. 16,616/2); නැගෙනහිරට අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින ඉඩම් බලමලලන්දෙවත්ත, (P. P. 16,616/3) සහ නො. 295,466 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩමද; දකුණට අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින බල්ලාමලලන්ද, (P. P. 15,802/6,476)ද; බස්නාහිරට නො. 130,866 සහ 276,200 දරණ ඉඩම් සහ උතුරු බස්නාහිරට අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින ගොරගහවත්ත, (P. P. 16,616/2)ත්.

II.—මුල් සිතියම 16,616.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
4 ..	ගොඩගෙදරලන්ද	3 0 10

මෙහි පහත සඳහන්වන මාසිම්—උතුරට නො. 300,658 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩමද; දකුණු නැගෙනහිරට වැලිකන්න ගමේ ගම්මාසිම සහ දකුණු බස්නාහිරටත්, උතුරු බස්නාහිරටත් අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින ගොඩගෙදරලන්දත්.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 718—719වෙනි පිටුවල ජ්‍යෙෂ්ඨ බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,241.]

වම් 1897ක්, 1899ගේ, 1900ගේ සහ 1903ක් මුඩුඉඩම් සබඳව අඥපණත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සබඳව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අග වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මගමු දිකුක්කවල අණවූ උපඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙණීසිට එකී ඉඩමවලට හෝ ඉන් කොසියම්වූ එකකට නුමුත් තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සබඳව තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උපඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එකී අඥපණත්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපෑම්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියානොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. ඇස්. වුඩ්මන්,

කොළඹ සහ මගමු දිකුක්කවල අණවූ උපඒජන්ත වම්හ.

කියත්තේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙණෙන බස්නාහිර දිසාවේ මගමු දිකුක්කවෙ හා පිටිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ අතුපත්දෙකිය යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කවිටි:—

මුල් සිතියම 16,545.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1 ..	දෙල්ගහලන්ද, මඩපොලගේන් හෙවත් උඩකොටුවේගේන	3 0 9
2 ..	දෙල්ගහලන්ද, මඩපොලගේන හෙවත් උඩකොටුවේගේන (අභිපාරට නගනම්)	0 0 14
		3 0 23

මෙහි පහත සඳහන්වන මාසිම්—උතුරු නැගෙනහිරට නො. 182,943 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩමද; දකුණු නැගෙනහිරට අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින මැදකන්දද, නො. 182,950 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම සහ අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින ගොරකහලන්දද; දකුණු බස්නාහිරට මහපාණ් සිට ගමට යාමට තිබෙන අභිපාරක් සහ උතුරු බස්නාහිරට අණවූ විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින ගොරකහහකැලේත්.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 719වෙනි පිටි පැනග බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,242.]

වම් 1897ක්, 1899ගේ, 1900ගේ සහ 1903ක් මුඩුඉඩම් සබඳව අඥපණත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සබඳව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අග වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙණීසිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සබඳව තිබෙන වැදගත්කම තමන් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී අඥපණත්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපෑම්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. ඇස්. වුඩ්මන්,

කොළඹ සහ මගමු දිකුක්කවල අණවූ උපඒජන්ත උන්නාන්සේ.

කියන්නේ මේ ඉඩම ගැනයි.

මිට යාකරණලද සිතියමේ* පෙණෙන බස්නාගුර දිසාවේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ නැගෙනහිර සියනැකෝරලේ ගඟබොඩ පත්තුවේ හිස්ගැල්ල යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කම්විය:—

නොම්මර 55 මුල් සිතියමෙන් ගන්නාලද පිටපත.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
135K	කුඹිම්බිකන්ද	2 1 18

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට රජසන්නක කුඹිම්බිකන්දද; දකුණුබස්නාගුරට ඇම්. බබා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයාසිටින එල්ලාආල සහ බස්නාගුරට, හිස්ගැල්ලේදෙලත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 720වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,243.]

වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903න් මුහුදුබඩ සමබන අඤ්චණත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම සම්බන්ධව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාගුර දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම තමන් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී අඤ්චණත්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපෑමින්කම් වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජී. ඇස්. වුඩ්මන්,

කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල අඤ්චණත් උපඒජන්ත උන්නාන්සේ.

කියන්නේ මේ ඉඩම ගැනයි.

මිට යාකරණලද සිතියමේ* පෙණෙන බස්නාගුර දිසාවේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ නැගෙනහිර සියනැකෝරලේ උඩුගඟ පත්තුවේ හිස්ගැල්ල යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කම්විය:—

මුල් සිතියම 16,890.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	හඳුසලන්ද නොහොත් කලාගුරුගලකැලේ	4 3 35

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට නොම්මර 224,212 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම සහ අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින හඳුසලන්ද නොහොත් කලාගුරුගලකැලේද; නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින හඳුසලන්ද නොහොත් කලාගුරුගලකැලේද; දකුණට නොම්මර 276,910 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාගුරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයා සිටින හඳුසලන්ද නොහොත් කලාගුරුගලකැලේ සහ උතුරු බස්නාගුරට මලදෙලත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 721වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,244.]

වම් 1897න්, 1899යේ, 1900 සහ 1903න් මුහුදුබඩ සමබන අඤ්චණත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම සම්බන්ධව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාගුර දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම තමන් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී අඤ්චණත්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපෑමින්කම් වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජී. ඇස්. වුඩ්මන්,

කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල අඤ්චණත් උපඒජන්ත උන්නාන්සේ.

කියන්නේ මේ ඉඩම ගැනයි.

මිට යාකරණලද සිතියමේ* පෙණෙන බස්නාගුර දිසාවේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ සේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුවේ උඩගම පිහිටි පහත සඳහන්වූ බිම්කම්විය:—

මුල් සිතියම 15,426.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
5322	පහන්ගලවත්ත	0 0 12

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට නොම්මර 312,140 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණු නැගෙනහිරට නොම්මර 312,139 සහ 219,613 දරණ පිඹුරුකඩදසියට පෙනෙන ඉඩම සහ දකුණු බස්නාගුරට නොම්මර 249,926 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 721වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,245.]

වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903න් මුහුදුබඩ සමබන අඤ්චණත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම සම්බන්ධව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාගුර දිසාවේ කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්ක වල අඤ්චණත් උපඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තමන් හෝ ඉන් කොසියම්වූ එකකට නුමුත් තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උපඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එකී අඤ්චණත්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපෑමින්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම රජසන්නක ඉඩම බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජී. ඇස්. වුඩ්මන්,

කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල අඤ්චණත් උපඒජන්ත උන්නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙළඹෙන බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිකුත්තුවේ හේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුවේ පානලම යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කට්ටි :-

මුල් සිතියම 16,596.

බිම්කට්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	ගල්වලමුල්ලේලන්ද (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන ගරිය)	0 0 26
2 ..	එම	11 3 17
3 ..	මිරිස්වතුමුකලාන	12 3 22
		24 3 25

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරු හැඟෙණහිරට ආශ්‍රිතව විසින් අයිතිකම්කියා සිටින මිරිස්වතුමුකලානද; දකුණු හැඟෙණහිරට නොමිමර 297,015 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙළඹෙන ඉඩමද; දකුණට ජලිස් විසින් අයිතිකම්කියා සිටින කනු කැටියකුඹුරද; දකුණු බස්නාහිරට නොමිමර 262,410 සහ 319,514 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙළඹෙන ඉඩම් සහ උතුරු බස්නාහිරට වටරැක හිට පානඵවට යන පාර සහ ආශ්‍රිතව විසින් අයිතිකම්කියා සිටින ගලවලමුල්ලේලන්දත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 722වෙනි පිටි ප්‍රදානය බලනු.

[කොළඹ දත්විම නො. 7,246.]

වම් 1897න්, 1899යේ 1900යේ සහ 1903න් මුහු ඉඩම් සම්බන්ධ ආඥාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිවේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මහමු දිකුත්තුව වල ආශ්‍රිතව උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට හෝ ඉන් කොසියම් එකකට නුමුත් තිබෙන අයිති කම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එකී ආඥාපණන් වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපූර්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එලිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජී. ඇස්. වුඩ්වත්,
කොළඹ සහ මහමු දිකුත්තුවල ආශ්‍රිතව උප ඒජන්ත වම්ස.

කියන්නේ මේ ඉඩම්-ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙළඹෙන බස්නාහිර දිසාවේ මහමු දිකුත්තුවේ හා පිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ කන්ද ලම යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ ඉඩම් :-

මුල් සිතියම 16,633.

බිම්කට්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	පනෙල්ලගහලන්ද (අඹිපාරට නගනම්)	0 0 23
2 ..	එම	2 3 19
3 ..	එම (දියපාරට නගනම්)	1 1 7
		4 1 9

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට ගමෙහිට මහපාරට යන අඹිපාරක්ද; නැඟෙණහිරට දියපාරක්ද; දකුණට (P. P. 13,580/23,286) ගොයන්කුඹුරට ඉතුරුකර තිබෙන පිත්තගොල්ලේකුලේ සහ නොමිමර 262,739 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙළඹෙන ඉඩම සහ බස්නාහිරට ජී. ආර්. ජගෝතිස් අප්පු විසින් අයිතිකම්කියා සිටින වල්ලාගහමුලවත්තද, ජී. ආර්. බබා භාමි විසින් අයිතිකම්කියා සිටින වල්ලාගහමුලවත්ත සහ ටී. ආර්. පුත්තිසිසෙඤ්ඤ සහ කවන් අය විසින් අයිතිකම් කියා සිටින මහවත්තත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 723වෙනි පිටි ප්‍රදානය බලනු.

[පුත්තලම දත්විම නො. 7,247.]

වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903න් මුහු ඉඩම් සම්බන්ධ ආඥාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1919ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත තමාම නොහොත් ලියවිල්ලකින් පුත්තලම කවිවේරියට ඇවිත් උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී ආඥාපණන්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපූර්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එලිදරව් කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

බබ්ලිව්. ජී. ඩේව්,
පුත්තලම සහ හලාවත ආශ්‍රිතව උප ඒජන්ත වම්ස.

කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මෙහි පහත පෙළඹෙන මීට යාකර තිබෙන සිතියමේ* පෙළඹෙන වයඹ දිසාවේ පුත්තලම දිකුත්තුවේ දෙමළහත්පත්තුවේ කරඹැපත්තුවේ නල්ගස්වැවේ පිහිටි ඉඩම් :-

I.—මුල් සිතියම 4,708.

බිම්කට්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
3 ..	මිසිලගහවත්ත (පාරට ඇර තිබෙන ඉඩම)	0 0 16
මුල් සිතියම 4,760.		
3 ..	ලීදගාවගේන (පාරට ඇර තිබෙන බිම)	0 0 4
		0 0 20

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 723වෙනි පිටි ප්‍රදානය බලනු.

මාසිම - උතුරට අක්වූව විසින් ඇම්. ඒ. ඇම්. අසනාර්ට විකුණනිබෙන මසිලගහපිරිය සහ අක්වූව විසින් බී. බාටොන් අප්පට විකුණ තිබෙන ලිදගාවභේන; නැගෙනහිරට අක්වූව උරුම කියන වැව්පිරිය; දකුණට අනමවූවේ සිට අක්වූවට අප්පට යන පාර (බස්නාවට අක්වූව උරුමකියන කිස්බමේ).

II. - මුල් සතියම 4,708.

බිම්කවිරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	වැව්පිරිය (වැවට ඇරනිබෙන බිම්කවිරිය)	0 1 2
මුල් සතියම 4,760.		
1	ලිදගාවභේන (වැවට ඇරනිබෙන බිම්කවිරිය)	0 0 8
		0 1 10

මාසිම - උතුරට නල්ගස්වැවේ වැව; නැගෙනහිරට අක්වූව උරුමකියන වැව්පිරිය; දකුණට බී. බාටොන් අප්පට අක්වූව විකුණ තිබෙන ලිදගාවභේන සහ අක්වූව විසින් ඇම්. ඒ. ඇම්. අසනාර්ට අක්වූව විකුණා තිබෙන මසිලගහපිරිය; නැගෙනහිරට අක්වූව උරුමකියන කිස්බමේ.

ඉල්ලුම්පත්‍ර සඳහා කරණලද දන්වීම.

වම් 1919යේ ඔක්තෝබර් මස 1වෙනි දින පටන් 1920යේ සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දිනෙන් අවසාන මාස කාලයට මෙහි පහත සඳහන්වෙන බස්නාහිර පලාතේ පාලම් රේන්ද මිලේට ගැනීම පිණිස දෙන වැන්බර්ස් හෙවත් ඉල්ලුම්පත්‍ර 1919යේ ජූනි මස 23වෙනි සප්ත දවල් 12ට කොළඹ කවිචේරියේදී බස්නාහිර පලාතේ ඒජන්තු උත්තාන්සේ විසින් බාරගනු ලැබේ.

මෙහි පහත දක්වන එක එක රේන්දයට වෙන වෙනම වැන්බර්ස් හෙවත් ඉල්ලුම්පත්‍ර දියයුතුයි.

භාරගන්නාලද ඉල්ලුම්පත්‍රය අයිතිකාරයා විසින් දෙලොස් මාසක කාලයක් මුදලෙන් දහයෙන් කොටසක් සල්ලීමලින් වගාම මෙහි තබන්නට ඕනෑය. එම ඉල්ලුම් උතුමාණන්වගන්සේ විසින් භාරගන්නට යෙදුණේනම්, ඔහුගේ ඉල්ලුම් උතුමාණන් වගන්සේ විසින් ඒන්තුගත් බව දැනුම්දුන් දින පටන් 30 දවසක් ඇතුළතදී 12 මාසකට ඉල්ලු ගණනෙන් දෙකෙන් පංගු වකට වරිනා ඇප ඒන්තුගත් මුද්‍රාපත්‍රලින් හෝ තුනෙන් පංගුවකට වරිනා ඇප මුදලෙන් හෝ තිබූ සම්පූර්ණකරන් නට ඕනෑය.

ඇප පිණිස තිබෙනලද බප්පු සෝදිසිකිරීම සඳහා අක්වූවේ පෙරකප්පුරු මහන්වරුන්ට ගෙවියයුතු ගාස්තුවද, ඇප බප්පු සැදීමටද, ඒවා සෝදිසිකර සම්පූර්ණ කෙරීමටද, ඉඩම් තක්සේරු කෙරීමට සහ ඇප බප්පු රිජිස්තර් කෙරීමටද, වම් 1909ක්වූ 22වෙනි අඝපණන අන්දමට බප්පුලට අලුටත්ව ඕනෑ මුද්‍රා ගාස්තුවද ඔහු විසින් ගෙවන්නට ඕනෑය.

ඇප වෙනුවෙන් තබනලද ඉඩම්වල බප්පු ඒවා මීට පුර්ම ඇපකට නොහොත් උකසකට යටත්නැති බවට ඉඩම් ලියාපදිංචිකරණ රිජිස්තර්නැතගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබාගත යුතුයි. මේ සහතික පත්‍රය ලබාගැනීමට ඕනෑකරණ විශදම ඇප තබන අය විසින් දැරිය යුතුයි.

මේ ගැණ වැඩිදුර කාරණ අක්වූවේ ඒජන්තු උත්තාන්සේ හෙන් ඉල්ලුම්කළුවට දැනගන්නට පුර්වන.

ප්‍රධාන පාරවල්වල පාලම් රේන්ද.

A. - නගරයට අයිති පාලම්.

- (a) පස්බිතාල් නමැති නොවූපල.
- (b) උබඅදින පාලමේ ඇලරේන්දය. (ගැන්බිපාස්.)
- මෝදර නොවූපල් රේන්දය.

ප්‍රධාන පාරවල් නොවන පාලම් රේන්ද.

A. - කොළඹ දිකුක්කුමේ.

- හැදල සහ පමුනුගම තිබෙන හැදල ඇල රේන්දය, ගොරකගහ නොවූපල් සහ ජෝනාප්ගේ ඇල කියන ඇලට ජර 642ක් උතුරෙන් පමුනුගම පරණ මිහමු ඇලේ බස්නාහිර පැත්තේ ඉටුරේ ස්භානසක තිබෙන හැදල ඇලරේන්දය.
- කිත්තන්පත්‍රමේ ඇල රේන්දය.

B. - මිහමු දිකුක්කුමේ.

මිහමු ඇලේ පල්ලන්සේසේ පාලම් රේන්දය.

මිහමු ඇලේ පාලම් ඇලට ඇතුල්වෙන ස්භානස රේගුවට යන පාරේ පාලම් රේන්දය. මෙයින් එක රේන්ද පලකට ගෙවා අනිත් රේන්දපලෙන් නිදහස්ව යන්නට පුර්වන.

C. - කර්තර දිස්ත්‍රික්කුමේ.

කර්තර පරණ ඇලේ කැපු ඇලමෝදර තිබෙන රේන්දය සහ ගල්කුමේ රේන්දය. එක රේන්ද පලකට ගෙවූවට අනිත් රේන්දපලෙන් නිදහස්ව යන්නට පුර්වන. කර්තර අර්ත් ඇලේ එනනමබ රේන්ද සහ සකරමෝදර රේන්ද. එක රේන්දපලකට ගෙවීමට අනිත් රේන්දපලෙන් නිදහස්ව යන්නට පුර්වන.

ජේ. ඒ. ප්‍රේසර්, අක්වූවේ ඒජන්තු උත්තාන්සේ.

වම් 1919ක්වූ මැයි මස 17වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

කොහොලන්කල ලේවායේ-ගොඩදමා තිබෙන ලුණු හොණ්ඩර 17,629 මසකට සාමාන්‍යවගයෙන් හොණ්ඩර 10,000 බැගින් හම්බන්තොට ගුදමිවලට ගෙනඒම පිණිස ඉල්ලුම්පත්‍ර මෙයින් උවමනාකරනු ලැබේ.

2. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර පිටපත් දෙකකින් යුක්තව යුතුය. තවද එකක් කවරයක් තුළ බහා සිල්කර හම්බන්තොට උප ඒජන්තු උත්තාන්සේගේ නමට එවිය යුතුය.

3. මුල් ඉල්ලුම්පත්‍රය උපඒජන්තු උත්තාන්සේට යවනවා සමගම දෙවෙනි පිටපත ඉල්ලුම්කාරයා විසින් ගරුකටයුතු අදායම් දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධානතැන වෙත යවන්නට ඕනෑය.

4. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍රවල කවරයේ වම්පැත්තේ උඩින් "ලුණු ඇදීමට ඉල්ලුම්පත්‍රය" කියා ලකුණුකළයුතුවා පමණක් නොව වම් 1919ක්වූ මැයි මස 31වෙනි දින දවල් 12ට පුර්ම ඒවා උපඒජන්තු උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවට ලැබෙන්නට ඕනෑය.

5. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර හම්බන්තොට කවිචේරියෙන් ලබා ගන්නාලද පෝම්කොලවල විශයුතුය. එම පෝම්කොලවල නොවන ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ.

6. ඉල්ලුම් පෝම්කොල ලබාගන්නට පුර්ම තංගල්ලේ ත්‍රිසුරියේ හෝ වෙන කොයිම කවිචේරියක නුමුත් රුපියල් 20ක් බැඳ ලබාගන්නාලද කුමනත්සියක් පෙත්වන්නට ඕනෑය. ඉල්ලුම්පත්‍රය භාරගත් බැව් දැනුම්දී දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධාන තැනගෙන් හෝ ඒ වෙනුවෙන් පත්කරණලද වෙනසම් ලීලා දුකියෙකුගෙන් අඝවක ලැබීදවස් 10ක් තුළ කොන්‍යාත්තුවට බැදී බප්පුව අත්සන් නොකර පැහැරහැරියොත් නොහොත් නියමකරණලද ඇපය දෙකට නුපුර්වන් උනොත් ඉහතකී මුදල රුජසන්නක වෙනවා ඇත. කොන්‍යාත්තුව අත්සන් කළාව පසු අනිකුත් සියලුම මුදල් අපසු ගෙවනවා ඇත.

7. එක එක ඉල්ලුම්පත්‍රය වගකියහැකි අය දෙදෙනෙකු විසින් අත්සන්කරණලද ලියමණක් සමග එවිය යුතුය. ඒ දෙදෙනාගේ නම ගම සහ නැපැල්පල ඒ ලියමනේ සඳහන් කරන්නට ඕනෑවා පමණකුත්නොව කොන්ත්‍රාත්තුව නිසියාකාර කරනලෙස ඔවුන් ඇපයට බැඳෙන්නටද ඕනෑය.

8. එක එක කොන්ත්‍රාත්තුව නිසියාකාර කරණලෙස ඔප්පුවකට බැඳීමට සැඟහනතරම ඇපකාරයෝ උවමනාය. උවමනාකරණ ඇප මුදල රුපියල් 500ක් වේ. වෙනත් සියලුම තොරතුරු වෙනත් වගන්තියේ සඳහන් කරන්නෝරු වෙන් දැනගන්නට පුරවන.

9. ලුණුමර කිරීමටද පැටවීම සහ බැමද ආණ්ඩුවේ විෂය මෙන් කරනු ලැබේ.

10. ඉහතකි සියළුම කාරණාවලට එකඟනොවන කොසිම ඉල්ලුම්පත්‍රයක්වත් භාරගනු නොලැබේ.

11. එකක් හෝ සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේපකිරීමටද, යම් ඉල්ලුම්පත්‍රයකින් කොටසක් භාරගැනීමටද බලය ආණ්ඩුවට තබාගනු ලැබේ.

බඩලිච්චි, ඇල්. මර්පි,
ආණ්ඩුවේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේ.

වසි 1919ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින
හමිබන්තොට කවිචේරියේදීය.

අවිට්ටිල්ලුවේද, කර්කවිචේද, සෙල්ලන්කණ්ඩලේ සහ වන්නාකතිවිල්ලුවෙන් ලුණු කොටුවල උවමනා සඳහා ලීදඩු කපාගැනීමට වෙන්කොට තබාතිබෙන ඉඩම්කැබලිවල මායිම් නැවත නියමකර එලිකිරීම සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගනු ලැබේ.

2. ඉල්ලුම්පත්‍රය සිල්කර වහසු ඇන්විලොප් එකක් තුළ දමා එවන්නට ඕනෑය. එම ඉල්ලුම්පත්‍රයේ ඇන්විලොප් එක උඩ වම්පැත්ත කොනේ මින් පහත සඳහන් වචන ලියා තිබෙන්නට ඕනෑය. එනම්:—“පුත්තලමේ ලුණු දෙපාර්තමේන්තුවට අයිති, ලුණු කොටුවල උවමනා සඳහා ලීදඩු කපා ගැනීමට වෙන්කොට තබාතිබෙන ඉඩම්කැබලිවල මායිම් නැවත නියමකර එලිකිරීම සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍රයයි.” එම ඉල්ලුම්පත්‍රය වසි 1919ක්වූ ජූනි මස 2වෙනි දින පස්වරු 1ට මත්තෙන් පුහතලමේ ආණ්ඩුවේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේ වෙත ලැබෙන පිණිස එවන්නට ඕනෑය.

3. මතුකි වෙලාවට මත්තෙන් ලැබෙන පිණිස එකී ඉල්ලුම්පත්‍රයේ පිටපතක් කොළඹ “රෙවැනිගු දෙපාර්තමේන්තුවේ මංගාධිපති කොන්ට්‍රෝලර්” තැනත්වගන්තේට සිල්කර වහසු ඇන්විලොප් එකක් තුළ දමා අරින්නට ඕනෑය.

4. ඉල්ලුමට අදහස්කරණ තැනත්තා ඔහුගේ ඉල්ලුම්පත්‍රය ආණ්ඩුවේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේට එවන්නට පුරවමගෙන්

කොසිම කවිචේරියක හරි රුපියල් 20ක් “වැන්බර් පොර්මස්” යන ගණනට බැඳලා රිසිච් එකක් ලබාගන්නට ඕනෑය. මෙම රිසිච් එක ඔහුගේ ඉල්ලුම්පත්‍රයට යාකර එවන්නට ඕනෑය.

5. ඉල්ලුම්කාරයෙකුගේ ඉල්ලුම්පත්‍රයක් බාරගත් කල්හි බාරගත් වැඩේ සතුටුදායක අන්දමකට ඉවරකර දෙනවාය කියා ඉල්ලුම්කාරයා උපඒජන්ත උත්තාන්තේ සමග පොරොණු පත්‍රයකට බැඳෙනලෙස එකී බැඳුණු මුදල ඇපයක් වශයෙන් තබාගන්නට යෙදේ. එසේ සැඟහන කාලයක් ඇතුළත එකී පොරොණුපත්‍රයට බැඳෙන්නට නොයෙදුනොත් එකී මුදල ආණ්ඩුව සන්තක කරණ ලැබේ.

6. ඉල්ලුම්කාරයාට පුත්තලමේදී ලියුම් බාරදීමට නොහොත් ලැබෙන පිණිස ඇඩ්වුස් එකක් සඳහන්කරන්නට ඕනෑය.

7. බාරගත් වැඩේ මතුකි කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳී සුමාන 8ක් ඇතුළත කර ඉවරකරන්නට ඕනෑය.

7. වැඩිදුර කාරණා පුත්තලමේ ලුණු ඉන්ස්පැක්ටර් මහතා ගෙන් දැනගන්නට පුරවන.

කරන්නට තිබෙන වැඩවල විස්තර.

මතුකි වෙන්කොට තබාතිබෙන ඉඩම්කැබලි හතරේ වෙන් වෙන්වශයෙන් තිබෙන ඉඩම්කැබලිවල මායිම්වල පාරවල් නොහොත් ලිසිම්වල තිබෙන සියළුම ලීදඩු පැලෑටි යනාදිය අහක් කර එලිකරන්නට ඕනෑය. නමුත් වචනා ලීදඩු, එනම්, කරු වල, බුරුන සහ පලුත් කපාදමන්නට බැරිය.

බමුම් ලයිම් ඉස්තරහ තිබුන දිගට සහ පළලටත් එලිකරන්නට ඕනෑය.

එක එක කැබලිවල වෛටම හයිය ඇති අඩි නමයක් උස ඇති කනු හිටවන්නට ඕනෑය.

කනු අඩි 3ක් ජඹුරට හිටවන්නට ඕනෑය. එම කනු කැලෑ සන්තු බිමට පෙරලා නොදමන පිණිස කනු වෛටම ලොකු උල් හිටවන්නට ඕනෑය.

ඉන්පසු බිම සිට අඩි තුනක් උසට එන කනුවෛට පස් ගොඩකරන්නට ඕනෑය.

එක එක කැබලිවලේ කොන්වල බෙලෙක් තහඩු සවිකරන්නට ඕනෑය. එම තහඩුවල ඉඩම්කැබලිවලේ නොමිමර් සහ වැඩ කරණ අඩුරුද්දක් සටහන්කර තිබෙන්නට ඕනෑය.

ඇස්. ඇම්. පී. වැන්බර්කෝන්,
උපඒජන්ත උත්තාන්තේ වෙනුවට.

වසි 1919ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින
පුත්තලමේ කවිචේරියේදීය.